

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-336
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KULFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953 március 26 66 - p

A vietnami néphadsereg és a partizánok harci sikerei

1 U BM/Mh/J Rad, hc Peking, 1953 március 26 /Uj Kina/

A "Vietnami Hírügynökség" jelenti:

A vietnami néphadsereg és a partizánok alakulatai a március 5-vel végetért két hét alatt 453 ellenséges katonát semmisítettek meg a Vörös-folyó deltája mentén húzóó övezetben.

A néphadsereg egységei - hogy fokozott harci sikerekkel ünnepeljék a Vietnami Munkapárt, a Vietnami Egységes Nemzeti Arcvonal és a vietnami-kambodzsai-laoi szövetség létrejöttének második évfordulóját - a március 5-vel végetért két hét alatt 173 nagyobb és kisebb összecsapásban 75 géppuskát és puskát zsáknányoltak és több mint 100 vietnamit szabadítottak ki az ellenség fogságából. /MTI/

- - -

Kina minden részéről lelkesen jelentkeznek koreai szolgálatra orvosok és ápolónők

2 U BM/Mh/J Rad, hc Peking, 1953 március 26 /Uj Kina/

Mao Ce-tung elnöknek arra a felhívására válaszulva, hogy tovább kell erősíteni az amerikai agresszióval való szembezállást és Korea megsegítését, a Kínai Népköztársaság minden részéről lelkesen jelentkeznek orvosok és ápolónők koreai szolgálatra.

Négy városban - Csungking, Kuejjang, Tiensin és Kanton - valamint Kvangtung és Kiangözu tartományban nyolc egészségügyi brigád alakult. Tiensinben és Kvangtung tartományban annyian jelentkeztek, hogy két-két brigádot kellett összeállítani.

A nyolc brigádból március folyamán már hét elindult a koreai arcvonalra. /MTI/

- - -

H T I K O L P O L D I H I R E K

K 2. kiadás

1953 március 26

6 6 05 p

Van Nguen Ziap tábornok cikke J.V.Sztálin tanításainak jelentőségéről

4 U BM/Mh/J Rüd,hc P e k i n g , 1953 március 26 /Uj Kina/
4.5

A "Vietnami Hírügynökség" jelenti:

Van Nguen Ziap tábornok, a vietnami néphadsereg főparancsnoka a "Néphadsereg" - a vietnami néphadsereg lapja - J.V.Sztálin emlékének szentelt rendkívüli szánában rámutat: Sztálin - Leninhez hasonlóan - nagy figyelmet fordított a fegyveres harc és a hadseregépítés kérdésére, győzelemre vezette a polgárháborúban a Vörös Hadsereget és - átvéve a Szovjet Hadsereg parancsnokságát - a második világháborúban győzelmet aratott a fasiszta támadók felett.

A vietnami néphadsereg főparancsnoka ezután hangsúlyozza, hogy Sztálin elvtárs lángeszű forradalmi stratégia volt.

Van Nguen Ziap a Szovjet Hadseregről írva rámutat, hogy ez különleges típusú hadsereg, amelynek harcban legfontosabb jellemvonása, hogy:

1./ a Nagy Októberi Szocialista Forradalom által felszabadított munkások és parasztok hadserege;

2./ a Szovjetunió felszabadított, hazafias érzésű népeinek hadserege, amely a békét és a függetlenséget védelmezi;

3./ a nemzetköziség zászlaja alatt a haladó emberiség érdekében harcoló hadsereg.

A Szovjet Hadsereg a történelem első néphadserege.

Sztálin rámutatott a cikk - a fegyveres harc különleges jelentőségére a félféudális és félgyarmati Kína forradalmi mozgalmában. Sztálin utmutatásai alapján a Kínai Kommunista Párt győzelemre vezette a kínai népet. Ezeket az utmutatásokat követi a Vietnami Munkapárt és a vietnami néphadsereg is. Vietnam népe a sztálini elmélet által adott utmutatás alapján vivja fegyveres harcát és építi hadseregét. /Folyt.köv./

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 március 26

6 ó 10 p

/Van Nguen Ziap tábornok ... 1.folyt./ U BM/Mh/J Rul,hc

Van Nguen Ziap tábornok befejezésül hangsúlyozza, hogy az egész ország népének még szorosabb egységben kell tömörülnie Ho Si Minh elnök és a Vietnami Munkapárt körül. Vietnami népe - írja a tábornok - felszokozik a Szovjetunió mellett és híven követi Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításait abban a harcban, amelyet Vietnami egységéért és függetlenségéért, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vív. /MTI/

- - -

Az izraeli külügyminiszter április 2-án Amerikába utazik

3 Y V/bog/J hc

1953 március 25 /MTI/

Mose Sarett izraeli külügyminiszter - mint az "AFP" jelenti - április 2-án Izraelből az Egyesült Államokba indul, majd onnan Dél-Amerikába utazik tovább.

- - -

Köztársaságipárti képviselő az Amerikában urakodó katonai klikkről

5 ö Kt/Hb/J hc
Y-V

1953 március 26 /MTI/

Az "AFP" washingtoni jelentése arról számol be, hogy Van Zandt köztársaságipárti képviselő szerint "egy szűk katonai klikk arra törekszik, hogy az Egyesült Államokban porosz mintájú militarista rendszert vezessen be".

A jelentés szerint Van Zandt ennek a véleménynek egy beszéd szövegében ad hangot, amelyet az amerikai kongresszus képviselőháza előtt kíván elmondani. Az "AFP" szerint Van Zandt ebben a beszédében kijelenti: "Ennek az idegen doktrinának /a porosz mintájú militarista rendszernek/ zászlóvivői: Omar Bradley tábornok, a vezérkari főnökök egyesített bizottságának elnöke, Robert Lovett volt hadügyminiszter és dr. Vannevar Bush, a Carnegie-intézet elnöke. Mindhárman tagjai annak a bizottságnak, amelyet az Eisenhower-kormány állított fel, hogy tanulmányozza a hadügyminisztérium szervezeti bizonyos megváltoztatásának lehetőségeit".

- - -

MTI KULFOLDI HIREK

K 4. kiadás

1953 március 26

6 ó 15 p

Az angol népnek kell megfizetnie a koronázási komédia hatalmas költségeit

58 Kt/Hb/J hc
u-Mol

London, 1953 március 26 /MTI/

A "Manchester Guardian" "Mibe kerül Anglia népének a királynő megkoronázása?" című cikkében foglalkozik azokkal a hatalmas kiadásokkal, amelyeket az új angol királynő koronázására szervezett "látványos ünnepek" költségei emésztenek fel. Az angol lap többi között ezeket írja: "Az 1952-53 évi költségvetési törvény 1,206.000 fontsterlinget engedélyezett a koronázási kiadásokra. A kormány ezt az összeget most 367.000 fonttal felemelte, mert a folyamatban lévő előkészületi munkálatok már felemésztették az eredetileg megszavazott összeget".

Ezután a lap rámutat, hogy "a koronázással kapcsolatos további kiadások is felmerülnek, mert ... a díszebédek és egyéb rendezvények a királynő háztartását 126.000 fonttal drágítják." Ehhez járul még hozzá a lap - hogy "az egyes miniszteriumok 101.700 fontot fordítanak a koronázással kapcsolatos kiadásokra".

A koronázási komédia hatalmas költségeivel kapcsolatban a lap megemlíti, hogy "nagyon jelentékeny tétele a jövő évi állami költségvetésnek a titkos szolgálat /Intelligence Service/ állományaira megszavazott 500.000 fontsterling pótkialás, amellyel együtt az 1953-54 évi pénzügyi esztendőben kerekén 5,000,000 font jut az Intelligence Servicének". A lap befejezésül kiemeli: "Ugyanakkor a nyugdíjasok illetményeit 2,055.100 fonttal csökkentik".

- - -

A koreai néphadsereg egyik alakulatának harci sikerei

7 U BM/Mh/J Rud, hc P h e n j a n , 1953 március 26 /Uj Kína/

A Koreai Munkapárt lapja, a "Nodon Szinmun" jelenteti, hogy a koreai néphadsereg egyik alakulata januárban több mint 2650 ellenséges katonát semmisített, illetve sebesített meg. Ugyanez idő alatt az alakulat elpusztított 400 ellenséges erődítményt.

Ezt a nagyszerű harci eredményt az alakulat rajtaütésszerű támadásaival és tűzérségének jólélt, összpontosított tüzével érte el.

Az alakulat mesterlövészei közül ketten január hónapban több mint 120-120 ellenséges katonát semmisítettek meg. /MTI/

- -

K 5. kiadás 1953. március 26. óra perc

8. az olasz dolgozók harca az elbocsátások ellen

& D/Co/Mh Rud, ho R ó m a, 1953. március 26. /MTI/

Olaszországban egyre fokozódó lendülettel folytatódik a dolgozók harca az elbocsátások, az üzemek leszerelése ellen. Csütörtökön Firenze megyében 12.000 vasmunkás szünteti be a munkát délután 15 órától kezdve, hogy kifejezésre juttassa szolidaritását a piglone-üzem munkásainak az elbocsátások ellen vívott harcával. Terniben, ahol már 100 napja folyik a küzdelem 700 munkás elbocsátása ellen, az acélművek üzemi bizottsága felhívást intézett az üzem dolgozóihoz, hogy tartsanak szolidaritási napot, amelyen kifejezésre juttatják együttérzésüket az elbocsátottak iránt. A piombinói Magona Üzem munkásai újabb tiltakozó sztrájkot tartottak 150 munkás elbocsátása miatt. Genovában több üzemből 1300 dolgozót bocsátottak el s elbocsátás fenyegeti a San Giorgio-üzem 3300 munkását, valamint az Ansaldo-művek 5000 munkását is.

A bányaiiparban is egyre több az elbocsátás. Grosseto megyében a ribollai pirit-bányában 1952-ben még 2300 munkás dolgozott, az idén már csak 1300. A bányából most újabb munkásokat akar a Montecatini-tröszt elbocsátani, a bányászok azonban hősiességgel harcolnak az elbocsátás ellen, s e harcukat az egész környék népe támogatja.

- . -

9. Robbanás egy Bonn-környéki hadianyaggyárban

VD & Lt/Lt/Mh Rud, ho B e r l i n, 1953. március 26. /MTI/

A Bonn közelében lévő Würgendorfbán a Dynamit A.G. üzemében kedden súlyos robbanás történt. A szerencsétlenség következtében három munkás meghalt és 22 súlyosan megsebesült. Mint a "Nacht-Express" megállapítja, a súlyos szerencsétlenségnek az az oka, hogy a háborús szerződések ratifikálása után a nyugat-németországi Würgendorf üzemében is lázas sietséggel fokozták a hadianyaggyártást és a nagy sietség során figyelmen kívül hagyták a biztonsági előírásokat.

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 6. kiadás

1953 március 26

8 ó 10 p

A "l'Humanité" a kormány fasiszta merényletéről

10 & Bz/Mné/J Rud,hc P á r i z s , 1953 március 26 /MTI/

4 A "l'Humanité" szerkesztőségi cikkében foglalkozik a kormány fasiszta merényletével.

Nem véletlen - írja a lap - hogy a kormány fasiszta merényletére éppen kedden került sor. A "Paris Presse l'Intransigeant" című burzsoá lap maga is beismeri keddi esti számában, hogy "a hatósági intézkedések és a francia miniszterek washingtoni utazása között lehet összefüggést találni".

A "New York Times" három nappal ezelőtt ezt írta: "Adott pillanatban a francia miniszterek biztosítókat akarnak adni Washingtonnak az európai hadsereg tervét illető magatartásukkal kapcsolatban".

Valóban - folytatja a "l'Humanité" - a francia kormányférfiak nem akartak üres kézzel megjelenni Washingtonban: a rendőrterror újabb lépésével akarják bebizonyítani amerikai uraiknak, hogy le akarják törni a népi ellenállást, amelynek mindeddig sikerült megakadályozni azt az árulást, amelyet a Wehrmacht újjászületését biztosító bonni és párizsi szerződések ratifikálása jelentene.

Foster Dulles európai körútja során, mint ismeretes, a bonni és párizsi szerződések sürgős ratifikálását követelte a francia kormánytól. A francia kormány, minthogy fél a közvélemény ellenállásától, mindeddig nem tudott eleget tenni az amerikai követeléseknek.

/and Sun

Az amerikai sajtó nem titkolja ezzel kapcsolatos haragját és a "New York World Telegram" keddi számában így írta: "Mayer miniszterelnök washingtoni utazása előtt meglehetősen bizonytalanul határozta meg azokat a feltételeket, amelyeknek kifizetése esetén a franciák készek közreműködni az Egyesült Európa felépítésében. A franciák - amikor pénzt kérnek Washingtonban - hangsúlyozzák, hogy számukra milyen nagy terhet jelent az indokínai háború, az az indokínai háború, amelynek költségeit egyharmadában az Egyesült Államok viseli. Franciaország nem kaphat újabbígéreteket, míg eleget nem tesz kötelezettségeinek, amelyeket az Atlanti Szerződés aláírásával vállalt". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 26

8630 p

/A "Humanitá" ... 1.folyt./ & Bz/Mé/J Rad,hc

A "Washington Post" múlt szombati számában írt: "Az európai hadsereg sorsa most Franciaország kezében van. Sajnálatos, hogy Franciaország nem tud szembeszállni a ratifikáció parlamenti erőpróbájával. A francia alkotmány hiányosságai akadályozzák Franciaországot abban, hogy egy olyan államférfit állítson az ügyek élére, akinek olyan szenélyes presztízse van, mint Adenauer kancellárnak Nyugat-Németországban".

elnök
Mayer miniszter és Bidault külügyminiszter Washingtonba indulásuk előtt pontosan megértették, mit akar jelenteni ez a hang. Az amerikai vezetők a "Washington Post" szavaival jeleztek a francia kormánynak, hogy nem jelenhetnek meg üres kézzel uraik előtt, hogy a neonáci Adenauer példáját kell követniük.

Nem ez az első eset, hogy a francia kormány ilyen értelmű parancsot kapott Washingtonból. Január 7-én Wiley szenátor nyilvánosan követelte, hogy Franciaország revideálja törvényhozását, hogy hathatósabban harcolhasson a "felforgató tevékenység" ellen. Mayer miniszterelnök és Bidault külügyminiszter megértették a parancsot. Elutazásuk előtt ráuszították rendőreiket pártunk tagjaira, a CGT-re, a francia munkásosztályra, tehát azokra az erőkre, amelyek szembenállnak a hazaárulással. Mayer miniszterelnök és Bidault külügyminiszter ilyen módon akarják bebizonyítani Washingtonnak szolgálatkésztségüket: "Nézzétek nektek nyújtott biztosítékainkat. Mi be akarjuk tartani veletek szemben vállalt kötelezettségeinket. Észhez akarjuk téríteni a kommunistákat". Az árulók hagyományossá vált nyelvezete ez, ezt használta Georges Bonnet külügyminiszter is 1939-ben, mikor a hitleristákkal beszélt.

Ma - éppen úgy, mint annakidején - egybeszövedik a kormány összeesküvése árulásával. Nem véletlen, hogy André Stilt 1952 május 25-én vetették először börtönbe és másnap aláírták a bonni szerződést. Nem véletlen, hogy 1952 május 28-án tartóztatták le Jacques Duclost, hiszen előző nap aláírták a párizsi egyezményt és ugyanakkor fogadta a francia főváros Ridgway tábornokot.

Henri Barbusse monlotta 1923-ban: "A burzsoázia minden alkalommal, amikor merényletre készül, bizonyítékokat gyárt egy állítólagos összeesküvésről és letartóztatja a kommunista harcosokat". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953 március 26

8630 p

/A "Humanité" ... 1.folyt./ & Bz/Mé/J Rad, hc

A "Washington Post" múlt szombati számában így írt: "Az európai hadsereg sorsa most Franciaország kezében van. Sajnálatos, hogy Franciaország nem tud szembeszállni a ratifikáció parlamenti erőpróbájával. A francia alkotmány hiánysságai akadályozzák Franciaországot abban, hogy egy olyan államférfit állítson az ügyek élére, akinek olyan szenélyes presztízse van, mint Adenauer kancellárnak Nyugat-Németországban".

elnök
Mayer miniszter és Bidault külügyminiszter Washingtonba indulásuk előtt pontosan megértették, mit akar jelenteni ez a hang. Az amerikai vezetők a "Washington Post" szavaival jelezték a francia kormánynak, hogy nem jelenhetnek meg üres kézzel uraik előtt, hogy a neonáci Adenauer példáját kell követniük.

Nem ez az első eset, hogy a francia kormány ilyen értelmű parancsot kapott Washingtonból. Január 7-én Wiley szenátor nyilvánosan követelte, hogy Franciaország revideálja törvényhozását, hogy hathatósabban harcolhasson a "felforgató tevékenység" ellen. Mayer miniszterelnök és Bidault külügyminiszter megértették a parancsot. Elutazásuk előtt ráuszították rendőreiket pártunk tagjaira, a CGT-re, a francia munkásosztályra, tehát azokra az erőkre, amelyek szembenállnak a hazaárulással. Mayer miniszterelnök és Bidault külügyminiszter illy módon akarják bebizonyítani Washingtonnak szolgálatkészségüket: "Nézzétek nektek nyújtott biztosítékainkat. Mi be akarjuk tartani veletek szemben vállalt kötelezettségeinket. Észhez akarjuk téríteni a kommunistákat". Az áru-
lók hagyományossá vált nyelvezete ez, ezt használta Georges Bonnet külügyminiszter is 1939-ben, mikor a hitleristákkal beszélt.

Ma - éppen úgy, mint annakidején - egybeszövedik a kormány összeesküvése árulásával. Nem véletlen, hogy André Stilt 1952 május 25-én vetették először börtönbe és másnap aláírták a bonni szerződést. Nem véletlen, hogy 1952 május 28-án tartóztatták le Jacques Duclost, hiszen előző nap aláírták a párizsi egyezményt és ugyanakkor fogadta a francia főváros Ridgway tábornokot.

Henri Barbusse monlotta 1923-ban: "A burzsoázia minden alkalommal, amikor merényletre készül, bizonyítékokat gyárt egy állítólagos összeesküvésről és letartóztatja a kommunista harcosokat". /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 március 26

8 635 p

K 8. kiadás

/A "l'Humanité" ... 2.folyt./ & Bz/Mné/S Rad,he

A kedden foganatosított letartóztatások és házkutatások célja egyszersmind az is, hogy megtörje a vietnami háborúval szembenálló népi ellenzékét, hiszen a vietnami háború olyan kérdés, amelyet a francia kormányférfiak Washingtonban megvitatnak az amerikai vezetőkkel, hogy előkészítsék azokat a tárgyalásokat, amelyeknek célja, hogy a vietnami háborút az Eisenhower és Dulles által kitervelt globális stratégia szerves részévé tegyék.

A globális stratégia tervei azt is jelentik, hogy Vietnament Koreához és Taivanhoz hasonlóan a Kína elleni agresszió bázisává kell tenni, továbbá azt, hogy azonnal alkalmazni kell az amerikaiak által kiadott jelszót: "Ázsiaiak az ázsiaiak ellen".

Amerikának nagyon kapóra jönne ennek a jelszónak vietnami alkalmazása, hiszen egyre nagyobb szerepet akar magának biztosítani az indokinai hadműveletek irányításában. Az amerikai vezérkar egyik bizottságának jelentése ezzel kapcsolatban világosan kijelentette: "Franciaország képtelen arra, hogy teljesen ellenőrzése alatt tartsa Indokínát külföldi segítség nélkül és ez alkalmas ad Amerikának arra, hogy rövid idő alatt szilárd pozíciókat biztosítson magának Indokínában".

Akár a távolkeleti problémáról, akár a német kérdéstről legyen szó, a francia kormány Franciaország és a béke érdekeivel ellentétes előírásokat kap majd Washingtonból.

A veszély tehát nagyon komoly és hogy elháríthassuk, a kormány fasiszta merényletére a népi akció nagyarányú fejlesztésével kell válaszolnunk, hogy meggyűljünk a kormány merényletét, hogy kikényszerítsük a békét Vietnamban, hogy véglegesen megakadályozzuk a Wehrmacht újjászülését biztosító egyezmények ratifikálását, hogy kiharcoljuk a német kérdés békés megoldását.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953 március 26.

6 óra 10 perc

K 9. kiadás

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet március 24-i délelőtti ülése

11 T-14 KG/Gr/Lt Rud hc Bécs, 1953 március 26./TASzSz/
4.5

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet március 24-i délelőtti ülésén meghallgatta Schmidtnek, a holland ifjúsági jogvédelmi bizottság titkárának "Az ifjúság jogai az egészséges és kulturált pihenésre" című koreferátumát.

- Amint az ifjúság életkörülményeinek megvizsgálása megmutatta - mondotta Schmidt - sok országban az ifjúság széles rétegei nyomorban élnek, nincs módjuk egészséges pihenésre és könnyen áldozatul esnek a különböző betegségeknek. Belgiumban az ifjúság Lokerenben, a textilipar központjában rendkívül nehéz körülmények között heti 68 órát dolgozik. Ausztriában, a Munkakamara adatai szerint, a kisüzemek többségénél a vállalkozók kényszerítik az ifjúságot, hogy hetente 60 órát dolgozzék. Angliában a munkés ifjúság nagyrésze csak ötnapos szabadságot kap néhány évi munka után, az egészségre rendkívül káros körülmények között dolgozó fiatal bányászoknak évente mindössze egy hét szabadságuk van. Az ifjúságnak azonban - ha meg is kapja azt a szabadságot - nincs lehetősége arra, hogy azt pihenéssel töltsse el. Ezt megakadályozzák a mértéktelenül magas közlekedési költségek, valamint az üdülőházak, szanatóriumok, turista-menedékházak hiánya.

- Ki kell emelni - folytatta az előző -, hogy az ifjúság legkedvesebb szórakozásai - mint onkelőtt a sport - a kapitalista országokban gazdagsági forrást jelentenek egy kis csoport tökének. A színházjegyek és sportmérkőzésjegyek rendszerint megfizethetetlenek a dolgozó ifjúság számára.

Az ifjúság sportolásával kapcsolatban Schmidt rámutatott, hogy a kapitalista országokban a sportolók száma igen alacsony és egyre csökken. Ennek oka az, hogy az ifjúságnak nincs pénze a sportolásra, kevés a sportintézmény, igen magas bért kérnek a stadionok, sportterek, medencék használatáért. Angliában 50 millió lakosra mindössze 70 felszerelt futópálya jut.

- Az Egyesült Államokban, Nagy-Britanniában, Franciaországban, Spanyolországban, Jugoszláviában és más országokban az uralkodókörök ugyanakkor a sportot az ifjúság háborúra való előkészítésére használják fel.

/Folyt.köv./ TL

K 10. kiadás

1953 március 26.

6 óra 45 perc

/A nemzetközi ifjusági....1.folyt./ 11. T-14 KG/F /Lt Rud hc

- Az egészséges pihenés és sportolás hiánya a betegségek számának növekedésére vezet az ifjuság körében. A párizsi diákok között végzett orvosi vizsgálat azt mutatta, hogy csak 38 százalékuk egészséges. A beteg fiatalok nem tudják megfizetni az orvosokat, gyógyszereket és a kórházi ápolást.

Schmidt ezután részletesen beszámolt a Szovjetunió és a népi demokratikus országok fiatalságának nagyszerű üdülési körülményeiről.

Befejezésül kiemelte, hogy a nemzetközi értekezlet előkészületeivel kapcsolatban fokozódott az ifjuság harca jogaiért, a többi között az egészséges pihenés és a sportolás jogáért.

A Schmidt után felszólaló norvég küldött megállapította, hogy Norvégia militarizálása a lakosság - s így az ifjuság - életkörülményeinek rosszabbodására vezet. Az utóbbi időben az árak 50 százalékkal emelkedtek. Az ifjuság egyre nehezebben tud tanulni.

Az iraki dolgozó ifjuság nyomorúságának és jogfosztottságának szörnyű képét tárta fel felszólalásában Ahmed Sahr iraki küldött.

- A külföldi gyarmatosítók uralma - mondotta - arra vezetett, hogy a lakosság túlnyomó többsége rabszolgasorban él a munkanap 10-12 órára. A munkás egy napi bérének csak 400 gramm kenyert lehet venni. A gyermekek nem tanulhatnak. Sok vidéken a lakosság 99 százaléka írástudatlan. A gyermekhalandóság felülmúlja a 75 százalékot. A föld a nagy földbirtokosok kezében van. A parasztok milliói kis parcellákat bérelnek, a termés négyötödét fizetik bérbe és adóba. Nem ritka az a paraszt, aki kénytelen füvel és gyökérrel táplálkozni, hogy kihuzza az új termésig.

Flora, a Román Népköztársaság küldötte elmondta, hogy az új Romániában az ifjuság számára minden feltételt megteremtettek a boldog munkához, pihenéshez és tanuláshoz. A háború előtti időkhez képest a tanulók száma többszörösére emelkedett. Az országban csupán a legutóbbi években több mint hater ezer stadion, uszómédence és sporttér épült.

- A román ifjuság - mondotta befejezésül Flora - minden erejét az új, boldog élet megteremtésére, a béke és az összes ország ifjuságával való barátság ügyére fordítja. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953 március 26.

8 óra 35 perc

/ A nemzetközi ifjusági...2.folyt./ 11 T-14 KG/Vá/Lt Rud hc

Henri Robayet belga küldött beszámolt a belga ifjuságnak a fegyverkezési verseny és a belga területen törtéző amerikai katonai támaszpont-építkezések ellen vívott harcáról.

- A fegyverkezési hajszát - mondotta - rendkívül lerontotta a lakosság és az ifjuság anyagi helyzetét. A békés célokat szolgáló iparágak sorvasztása következtében az országban a munkanélküliek száma elérte a 270.000-et. A munkanélküliek többsége semmilyen segílyt sem kap és éheznek.

- Indonéziában - mondotta Hamza Szürdzsono, az indonéz ifjuság képviselője - ötmillió teljes és körülbelül tizenötmillió részleges munkanélküli van. Elviselhetetlenül nehéz azoknak az élete is, akiknek van munkájuk. Munkabéruk a létfenntartási minimum egyötöde. Társadalombiztosítás ugyyszólván nincs. A munkanap lényegében korlátlanul hosszú. Nincsenek munkavédelmi intézkedések. Oktatásra és egészségügyre nyomoruságos összegeket szánnak. Nem véletlen, hogy hatmillió gyermek nem tanul és 60.000 emberre jut egy orvos. A dolgozóknak nincs egészségügyi gondozásuk.

- Indonéziában - folytatta Szürdzsono - fokozódik a lakosság, főleg az ifjuság szervezett ellenállása a gyermeti elnyomással szemben.

A görög küldött kijelentette, hogy a görög katonai kiadások a költségvetés háromnegyed részét nyelik el, oktatásra pedig csak 1 százalékot fordítanak. Az országban 3000 új iskola lére lenne szükség. Ennek ellenére nemrégben 700 iskolát bezártak. Az adók az utóbbi időben 80 százalékkal emelkedtek.

sm/Hb Görögországban több ezer ifju sinylődik börtönben. A nép azonban lankadatlanul küzd a békéért és a szabadságért.

"Jelszevünk - mondotta a görög küldött -: Eljön a szabad, békeszerető Görögország! Le a háborus szerződésekkal és a háborus uszítókkal!"

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 12. kiadás

1953 március 26.

8 óra 40 perc

/A nemzetközi ifjusági...3.folyt./ 11. T-14 sm/Hb/Lt Rud ho

Az esti ülésen folytatták a vitát. A guatemalai ifjuság képviselője elmondotta, hogy Guatemalában nemrég országos értekezletet tartottak az ifjuság jogainak védelmére. Az értekezleten olyan intézkedéseket dolgozták ki, amelyek célja az ifjuság széles rétegei helyzetének megjavítása.

Sztatrindisz ciprusi küldött beszámolt a z angol gyarmati rabságban élő ciprusi ifjuság nehéz életkörülményeiről. Az ifju szövömunkások munkanépja 12-14 óra. A ciprusi ifjuság 25 százaléka irástudatlan.

Bonny arnot /Ausztrália/ felszólalásában hangsúlyozta, hogy Ausztráliában a kétszázezer munkanélküli 30 százaléka fiatal.

Felszóaltak a Délafrikai Unió, Kuba, Kamerun, Csehszlovákia, Bulgária, Finnország, Ceylon és több más ország képviselői is.

Az értekezleten egyhanguan tiltakozó tóviratot fogadtak el André Stil és a francia haladó szakszervezeti vezetők letartóztatása ellen, valamint a nemzetközi ifjusági jogvédelmi értekezleten részt vevő Marcel Dufriche letartóztatására kiadott parancs ellen.

Az értekezlet résztvevői a letartóztatottak a zonnali szabadonbocsátását követelték.

Az értekezletet a bécsi és a krensi ifjumunkások küldöttsége üdvözölte. /MTI/

A Puertorico függetlenségéért küzdő párt elnöke tóviratban kérte a z ENSZ-t, hogy vizsgálja fölül Puertorico önkormányzatát

13. T-53 sm/Hb/Lt hc New York, 1953 március 26. /TASzSz/

Amerikai sajtójelentések szerint San Juanból, Puertorico fővárosából Concepción de Gracia, a Puertorico függetlenségéért küzdő párt elnöke tóviratban követelte, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete vizsgálja fölül az Amerikai Egyesült Államok kormányának arra vonatkozó állítását, hogy Puertorico önkormányzattal bíró terület. Concepción de Gracia kijelentette, hogy Puerto Rico mindaddig "az amerikai kongresszus abszolút hatalma alatt van". /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 március 26

9 055 p

A párizsi lapok élénken foglalkoznak a kormány előlegkérelméről folyt parlamenti vitával

12 T-54 Lj/Hav/J Rüd,hc P á r i z s , 1953 március 26 /TASzSz/

A párizsi lapok élénken foglalkoznak a keddi parlamenti vitával, amely arról a kérdésről folyt, vajjon nyújt-e René Mayer kormányának a Francia Bank készleteiből 80 milliárd frankos előleget. A lapok hangsúlyozzák, hogy a kormány René Mayer washingtoni utazásának előestéjén sietve terjesztette elő a javaslatot.

Amint a "Le Monde" a többi között rámutat, Franciaország csak a washingtoni tárgyalások küszöbén tudja meg, hogy pénzügyileg így nehéz helyzetben van. A "Paris Presse l'Intransigeant" szavaival élve, "botrányosak azok a körülmények, amelyek között René Mayer és pénzügyminisztere kénytelen volt a Francia Banktól 80. milliárdos rendkívüli előleget kérni".

A "Le Monde" aggódva ír arról, hogy a francia valuta elértéktelenedése és új infláció fenyeget, amely - mint a lap írja - "valószínűleg rosszabbítja a gazdasági életet" Franciaországban. /MTI/

- - -

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának üdvözlő távirata Palmiro Togliattihoz

14 T-18 By/Gr/lm Hi di M o s z k v a 1953. március 26. /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága a következő üdvözlő táviratot küldte Palmiro Togliattinak:

"Palmiro Togliatti elvtársnak, Róma.

60. születésnapja alkalmából a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága forró, testvéri üdvözlését küldi Önnek, a dicső Olasz Kommunista Párt harcos vezetőjének.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953. március 26.

10 óra 40 perc

/A Szovjetunió Kommunista Pártja...folyt./ T By/Gr/lm Hi di

Az Ön személyében a nemzetközi kommunista mozgalom kiváló személyiségét, Olaszország dolgozó népének a béke és a nemzeti függetlenség, a demokrácia és a szocializmus ügyéért folyó harcában kipróbált vezérért üdvözljük.

Jó egészséget és hosszú életet kívánunk Önnek, drága Togliatti elvtárs, Olaszország munkásainak és parasztjainak javára, az egész haladó emberiség javára.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának
Központi Bizottsága."/MTI/

- . -

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége köszönetet J.V.Sztálin elhunytá alkalmából küldött részvétnyilvánításokért

15 T-15 By/Gr/lm Hi di M o s z k v a 1953. március 26./TASzSz/

Azzal a súlyos veszteséggel kapcsolatban, amely a szovjet népet a Szovjetunió Minisztertanácsa Elnökének, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, Joszif Visszárionovics Sztálinnak elhunytával érte, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének címére több mint kétszáz ezer részvétnyilvánítás érkezett külföldi államfőktől és kormányoktól, szovjet és külföldi állami, párt- és társadalmi szervezetektől, a dolgozók kollektíváitól és gyűléseitől, valamint magánszemélyektől.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége mélyszéges köszönetét fejezi ki a szovjet nép nagy vezérének, Joszif Visszárionovics Sztálinnak elhunytá alkalmából küldött és továbbra is érkező részvétnyilvánításokért./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

A 15. kiadás

1953. március 26.

10 óra 50 perc

Ünnepi gyűlések egész Olaszországban Palmiro Togliatti 60. születésnapja alkalmából

16 T-15 Ga/Np/lm Hi Kor R ó m a 1953. március 26./TASzSz/

Egész Olaszországban gyűlésekkel és ünnepi ülésekkel emlékeznek meg Palmiro Togliatti 60. születésnapjáról. A Kommunista Párt szervezetei széles körben népszerűsítik Palmiro Togliatti műveit, gyűléseket rendeznek a kommunisták és pártönkivüliek számára, amelyeken az olasz nép vezérének életével és tevékenységével foglalkoznak.

A demokratikus lapok jelentései szerint a hatóságok sikertelenül próbálják meggyújtani azokat a tüntetéseket, amelyeket Togliatti 60. születésnapja alkalmából rendeznek. A rendőrség Morano-Calabroban /Calabria/ kísérletet tett, hogy megakadályozza a Togliatti 60. születésnapja alkalmából rendezett gyűlés megtartását, de a lakosság ellenállást tanúsított. A gyűlés befejezése után a szónokot és a Kommunista Párt helyi szervezetének egyik vezetőjét letartóztatták a "kormány megsértéséért", amely abból állott, hogy méltatták Togliattinak az antidemokratikus választási "reform" ellen vitt harcát.

A rendőrterrorra válaszképpen a város lakossága tiltakozó nagygyűlést rendezett, amelyen 24 dolgozó kérte felvételét a Kommunista Pártba.

Bisignanóban is /Cosenza tartomány/ letartóztatták a Togliatti 60. születésnapja alkalmából rendezett gyűlés kommunista szónokát. Válaszképpen tíz dolgozó azonnal kérte, hogy vegyék fel a Kommunista Pártba, a Keresztény Demokrata Párt öt tagja pedig széttépte tagsági igazolványát.

Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség ezekben a napokban felhívásokat intéz az ifjakhoz és leányokhoz, hogy lépjenek be soraiba.

Az Olasz Kommunista Párt több Togliatti-ösztöndíjat alapít azoknak a diákoknak a számára, akik társadalompolitikai tárgyú disszertációt készítenek és új, Togliatti nevet viselő pártiskolát nyit. A pártiskola építéséhez szükséges összeget a dolgozók adják össze./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 16. kiadás

1953. március 26.

11 óra 30 perc

A Szovjetunió kormányának köszönete a J.V. Sztálin elhunytával kapcsolatban küldött részvétnyilvánításokért

17 P-17 By/Gr/lm Aj di M o s z k v a 1953. március 26./TASzSz/

A Szovjetunió Minisztertanácsától.

A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének kormánya mélyéges köszönetét fejezi ki mindazoknak a kormányoknak, szervezeteknek, állami és társadalmi vezető személyiségeknek, akik a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének, Joszif Visszárionovics Sztálin generalisszimuszának elhunytával a szovjet államot ért súlyos veszteséggel kapcsolatban együttérzésüket fejezték ki./MTI/

- . -

A.A. Gromiko beszéde a politikai bizottság március 23-i ülésén

18 T-59 Ga/Np/lm Aj Kor . N e w Y o r k 1953. március 26./TASzSz/

Az ENSZ-közgyűlés 1. számú /politikai/ bizottságában március 23-án felszólalt A.A. Gromiko, a Szovjetunió képviselője, aki hangsúlyozta, hogy a közgyűlésnek komoly figyelmet kell szentelnie az Amerikai Egyesült Államok más országok ügyeibe való beavatkozása kérdésének, amelyet a csehszlovák kormány javaslatára vettek fel a közgyűlés napirendjére. Mint ismeretes - mondta Gromiko - amikor az Egyesült Államok elfogadta az ugynevezett "1951. év október 10-i kölcsönös biztonsági törvényt", a szovjet kormány 1951. november 21-én jegyzéket intézett az Amerikai Egyesült Államok kormányához, amelyben határozottan tiltakozott az Amerikai Egyesült Államok kormányának a Szovjetunióval szemben tett újabb agresszív lépése ellen.

A szovjet kormány - jelentette ki Gromiko - a továbbiakban felhívta az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra, hogy ez a törvény durván megsérti az amerikai kormányt azokat a kötelezettségeit, amelyeket az Amerikai Egyesült Államok a Szovjetunióval szemben vállalt a Szovjetunió és az Egyesült Államok közti diplomáciai kapcsolatok felvétele alkalmával./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

1953. március 26.

11 óra 35 perc

K 17. kiadás

/A.A. Gromiko beszéde...1.folyt./ T Ga/Np/lm Aj Kor

Hogyan reagált az Egyesült Államok kormánya a szovjet kormány fentemlitett jegyzékére? - kérdezte Gromiko. Megelégedett azzal, hogy a külügyminisztérium 1951. november 21-én nyilatkozatot adott ki, amelyben alaptalanul azt állította, hogy a szovjet kormány indokolatlanul vádolja az Amerikai Egyesült Államok kormányát annak a törvénynek az elfogadása miatt, amely szerint százmillió dollárt hagytak jóvá a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni kártevő munka céljaira, megelégedett továbbá azzal, hogy 1951. december 19-én jegyzéket intézett a Szovjetunió kormányához, amely jegyzék hasonló alaptalan állításokat tartalmazott.

Ezért természetesen 1952. január 9-én újabb jegyzékében alaptalanul minősítette az Amerikai Egyesült Államok minden olyan kísérletét, amely saját maga és cselekedetei megerősítésére szolgált, és újból kijelentette, hogy az 1951. október 10-i törvény a Szovjetunió ellen irányuló agresszív lépés.

A Szovjetunió ebben a kérdésben elfoglalt álláspontját annakidején részletezte az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt a közgyűlés 1951-es ülésének 6. ülésszakán - folytatta beszédét Gromiko - ahol a Szovjetunió küldöttsége számtalan tény és bizonyítékot hozott fel az említett törvényben előírt intézkedések bűnös jellegére vonatkozóan... Sajnos az Egyesült Nemzetek Szervezete akkor nem talált magában elég erőt, hogy kellőképpen értékelje ezt a törvényt és hogy a szovjet küldöttség javaslatának megfelelően e törvény hatályon kívül helyezésére vonatkozó intézkedéseket ajánljon az Egyesült Államok kormánynak.

Mi történt azóta, amióta a szovjet kormány a fentemlitett jegyzékeket intézte az Amerikai Egyesült Államok kormányához és amióta a közgyűlés 6. ülésszakán megvitatta ezt a kérdést? - kérdezte Gromiko. - Azóta az Egyesült Államok kormánya nemcsak hogy nem tett semmiféle lépést e törvény hatályon kívül helyezésére, hanem ellenkezőleg, meg is erősítette ezt a törvényt.

Annak mintájára 1952. június 20-án hasonló "kölcsonös biztonsági törvényt" fogadtak el, amely előírja a Szovjetunió és számos más állam ellen irányuló kártevő tevékenységre korábban jóváhagyott összeg további felhasználását és lehetőséget ad arra, hogy újabb összegeket irányozzanak elő erre a célra.
/folyt.köv./

MTI KÖLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás

1953. március 26. 11 óra 35 perc

/A.A.Gromiko beszéde...2.folyt./ T Ga/Np/lm Aj Kor

Az elmúlt idő azt is megmutatta, hogy mindkét törvényt felhasználta a Szovjetunió és a népi demokratikus államok ellen irányuló fentemlített bűnös tevékenység gyakorlati pénzügyi támogatására. Nyíltan és egyenesen beszél erről az Egyesült Államok számos politikusa; gyakran ír erről az amerikai sajtó, amely gyakran még dicsekszik is azzal, hogy az e tevékenység irányításával megbízott hivatalok valóban kezdik felhasználni az erre a bűnös tevékenységre jóváhagyott dollárokat.

A.A.Gromiko az amerikai politikusok beszédeiből, az amerikai sajtó közleményeiből, az amerikai kongresszus bizottsági üléseinek jegyzőkönyveiből számos adatot közölt, amelyek arról tanuskodtak, hogy az Egyesült Államok bizonyos körei a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló kártevés és kémkedés útjára léptek. Az Egyesült Államokban - folytatta tovább Gromiko - bizonyos köröknek nincsenek inyére azok a sikerek, amelyeket a Szovjetunió a szocialista építésben elért. Nem tetszenek nekik a szovjet gazdaság és a szocialista kultúra fejlődésében tapasztalható sikerek. Megengedjük, hogy ebből a szempontból okuk van az aggodalomra, mivel ezek a sikerek arról tanuskodnak - és ezt mi soha nem titkoltuk - hogy a gazdálkodás szocialista rendszere fölényben van a gazdálkodás kapitalista rendszere felett.

Az Amerikai Egyesült Államok bizonyos köreinek nem tetszik némely állam politikai rendszere. Nincsenek megelégedve például a népi demokratikus államokban fennálló renddel. Olyasféle rendszereket szeretnének látni ezekben az államokban, amelyek hasonlítanak az Amerikai Egyesült Államoktól gazdasági és politikai függőségben lévő országokban fennálló rendszerekre. De igen jól ismert tény, hogy miféle rendszerek állnak fenn az ilyen országokban. Azoknak a példáját nem akarja követni sem Lengyelország, sem Csehszlovákia, sem Bulgária, sem Románia, sem Magyarország, sem a Kínai Népköztársaság, sem pedig más népi demokratikus állam, amelynek népe a maga kezébe vette az ország sorsát és testvéri módon együttműködve a Szovjetunióval, szem előtt tartva Lenin-Sztálin nagy tanításait, egyik győzelmet a másik után aratja a szocializmus építésében. /folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. március 26. 12 óra 14 perc

/A.A.Gromiko beszéde...3.folyt./ T Ga/Np/lm Aj Kor

De vajjon alapot szolgáltat-e ez bárkinek is arra, hogy beavatkozzék ezeknek az államoknak a belügyeibe? De vajjon alapot szolgáltat-e ez az Egyesült Államok számára, hogy felfegyverzett bandákat szervezzen, amelyek kártevő és terrorista cselekedeteket hajtanak végre ezek ellen az államok ellen? Magától értetődően nem. Az ilyesfajta beavatkozás lábbal tiprása a szuverén államokból alakult Egyesült Nemzetek Szervezete által elfogadott alapelveknek. Ezekkel az alapelvekkel összeegyeztethetetlen, hogy egyes államok beavatkozzanak más államok belügyeibe, vagy hogy az ENSZ a maga egészében beavatkozzék az államok belügyeibe.

A.A.Gromiko amerikai kémek és kártevők lengyelországi, magyarországi, csehszlovákiai és számos más országban tartott bírósági tárgyalásának anyagából vett okmányoszerű tényekkel bizonyította, hogy az Amerikai Egyesült Államokban elfogadott büns "kölesönös biztonsági" törvényt a gyakorlatban alkalmazzák. A Szovjetunió képviselője ezenkívül olyan tényeket hozott fel, amelyek arról tanuszkodnak, hogy az amerikai hatóságok az 1951 október 10-i és 1952 június 20-i törvényeknek megfelelően aktív tevékenységet fejtettek ki Nyugat-Németországban, hogy ott különböző terrorista és kártevő csoportokat szervezzenek, amelyek büns tevékenységet fejtenek ki a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a németországi demokratikus szervezetek és közéleti személyiségek ellen. Gromiko megjegyezte, hogy a Kinai Népköztársaság területén is számos kém- és kártevő szervezetet lepleztek le, amelyeket a megfelelő amerikai szervek pénzreltek és irányítottak.

Figyelembevételre azt, hogy mindezek a tények, valamint a fentemlített amerikai törvények és az általuk előírt cselekmények az Amerikai Egyesült Államok durva beavatkozását jelentik a Szovjetunió és számos más állam belügyeibe - mondta befejezően Gromiko - a szovjet küldöttség szükségesnek tartja kijelenteni, hogy teljes mértékben támogatja a csehszlovák küldöttség által benyújtott határozattervezetet. A Szovjetunió küldöttsége úgy véli, hogy a közgyűlésnek - figyelembevételre e kérdés jelentőségét - meg kell bélyegeznie azt a kártevő munkát, amelyet az Amerikai Egyesült Államok kormánya az 1951 október 10-i törvény, valamint a hasonló célzatu 1952 június 20-i törvény megvalósításával végez, hiszen az elsőnek említett törvény százmillió dollárt juttat fegyveres csapatok és személyek pénzelésére, abból a célból, hogy azok

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953. március 26.

12 óra 30 perc

/A.A.Gromiko beszéde...4.folyt./ T Ga/Np/lm Aj Kor

kémkedjenek és kártevést végezzenek, terrorista és egyéb bűnös cselekedeteket hajtsanak végre a Szovjetunió, valamint a Kínai Népköztársaság és a többi népi demokratikus országok ellen. Ha a közgyűlés valóban törődik azzal, hogy megtartsák az ENSZ Alapokmányában lefektetett egyszerű elveket, akkor meg kell béklyegeznie ezeket a törvényeket, mint agresszív cselekedeteket és mint beavatkozást más államok belügyeibe, ami összeférhetetlen az ENSZ elveivel és a nemzetközi jog általánosan elfogadott szabályaival. Ezenkívül a közgyűlés feladata javasolni az Egyesült Államok kormányának, hogy helyezze hatályon kívül az említett törvényeket, amelyek a többi között érintik a kártevő és kémtevékenységre jóváhagyott összegeket. Ugy véljük, hogy ilyen határozat elfogadása nemcsak a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok érdekét szolgálja, hanem az Egyesült Nemzetek közös érdekét és a nemzetközi béke fenntartásának érdekét is./MTI/

Országos értekezlet Rio de Janeiroban a brazil-amerikai katonai egyezmény ellen

19 T-35 By/Gr/lm Aj di M o n t e v i d e o 1953. március 26./TASZSz

Az "Imprensa Popular" jelentése szerint Rio de Janeiroban a napokban országos értekezletet tartottak a brazil-amerikai katonai egyezmény ellen. Az értekezlet munkájában Brazília csaknem minden államának képviselői részt vettek.

Brazília népének a brazil kormányés az Egyesült Államok között megkötött katonai egyezmény ellen folyó harcáról Edgar Buxbaum tábornok, az egyezmény ellen harcoló országos bizottság elnöke tartott beszámolót.

Az értekezlet egyöntetű határozattal felhívást intézett a brazil néphez és a latinamerikai országok népeihez.

Az értekezleten neves társadalmi személyiségek részvételével bizottságot alakítottak, amely átadta Querquinaide Cavalcanti és Alberto Pasqualini szenátoroknak azt a felhívást, amellyel az értekezlet a brazíliai kongresszushoz fordul.
/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953. március 26.

13 óra 15 perc

/Országos értekezlet...folyt./ T By/Gr/lm Aj di

"Brazília népe - hangzik a felhívás - a katonai egyezmény ellen az ország minden részéből Rio de Janeiroba országos értekezletre összegyűlt küldöttei útján felhívja a köz- társaság törvényhozó szervét, hogy fejezze ki erélyes tiltakozását az Egyesült Államokkal kötött katonai egyezmény ellen és ugyan- akkor szilárd elszántsággal nyilvánítsa érvénytelennek ezt a szégyenletes kötelezettséget. A brazil-amerikai katonai egyezmény ellen néhány hónappal ezelőtt indult mozgalom megmozgatta a bra- zíliaiak lelkiismeretét. A mozgalom során nyilvánvalóvá vált, hogy a közvélemény minden rétege elítéli ezt az egyezményt."/MTI/

- . -

Az ENSZ-közügyülés politikai bizottságának március 24-i ülése

2o T-14 Ga/Np/lm Aj di New York 1953. március 26./TASzSz/

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottsága már- cius 24-én továbbfolytatta az Amerikai Egyesült Államok más orszá- gok belügyeibe való beavatkozásának kérdésével kapcsolatos vitát.

A délelőtti ülésen csupán Izrael és Kuba küldötte szólalt fel, akik megelégedtek rövid nyilatkozattal, be- széltek mindenről, csak éppen a napirenden lévő kérdés lényegéről nem. A kubai küldött igyekezett tisztára mosni az amerikai mono- poliumok kubai politikáját.

A délutáni ülésen senki sem kívánt felszólal- ni az Amerikai Egyesült Államok álláspontjának védelmében. A dél- utáni ülésen felszólalt Katz-Suchy, Lengyelország képviselője, aki beszéde elején felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy az ENSZ titkársága akadályt emelt annak az okmánygyűjteménynek az ülés- szak küldöttei és a sajtó képviselői közötti terjesztése elé, amelyet Lengyelország küldöttsége nyújtott be az Amerikai Egyesült Államok kormányának a Lengyel Népköztársasággal szemben folytatott S ellenséges politikájára vonatkozóan.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953. március 26.

73 óra 20 perc

/Az ENSZ közgyűlés...folyt./ T Ga/Np/lm Aj di

Lengyelország képviselője hivatalos okmányok, felelős amerikai politikusok kijelentései, valamint számos más tény alapján bebizonyította, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya aránylag rövid idő alatt számtalanszor megsértette más nemzetek függetlenségét és szuverenitását. Az államok közötti kapcsolatokra vonatkozóan általánosan elfogadott nemzetközi elvek egyik legdurvább megsértése az a tény, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya kiadta az ugynevezett "közösönös biztonsági" törvényt.

Lengyelország képviselője felolvasta a törvény számos cikkelyét, emlékeztetett a törvény általános értelmére és céljára, majd megjegyezte, hogy az Amerikai Egyesült Államok kormánya ilyen módon nyíltan átfogó programot jelölt ki a népi demokratikus országokban végzendő kém-, kártevő és egyéb büntető tevékenységre, bevonva ebbe elsősorban azokat az árulókat és bűnösöket, akiknek sikerült megszökniük a megérdemelt büntetés elől.

Lengyelország képviselője tényeket hozott fel, amelyek arról tanuskodtak, hogy a hitlerista Gestapo volt ügynökeit küldik kémek és kártevőkként Lengyelországba. Katz-Suchy olyan tényeket is felhozott, amelyek leleplezték a lengyelországi amerikai diplomatákat a Lengyel Köztársaság ellen folytatott kémkedés, terrorista és egyéb aknamunka irányításában. Két volt lengyelországi amerikai követ, Lane és Griffis könyveket adott ki, amelyekben kénytelen volt beismerni, hogy lengyelországi tartózkodása idején fő feladata a lengyelellenes tevékenység támogatása volt, vagyis irányítania kellett a Lengyel Köztársaság ellen folyó munka minden fajtáját.

Katz-Suchy befejezésül kijelentette, hogy Lengyelország küldöttsége a népek közötti barátság érdekében és a béke megőrzése céljából felhív minden küldöttséget, hogy támogassa a csehszlovák küldöttség határozattervezetét, amely elítéli az amerikaiak más államok belügyeibe való beavatkozásának politikáját. Izzel a bizottság délutáni ülése véget ért./MTI/

M T I K U L F Ö L L I H I R E K

K 23, kiadás

1953. március 26.

13 óra 55 perc

Yves Fargenak átnyújtották a Nemzetközi Sztálin-békedíjat

21 T-50 KG/Gr/lm Hi di M o s z k v a 1953. március 26./TASzSz/

Március 25-én, a Kreml Szverdlov-termében átnyújtották "A népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat Yves Fargenak, a nemzetközi békemozgalom kiemelkedő személyiségének, a kiváló francia békeharcosnak.

Az átnyújtásnál jelen voltak a szovjet társadalom képviselői, tudósok, írók, művészek, a moszkvai üzemek sztahanovistái, Dmitrij Szkobelcin akadémikus, a Nemzetközi Sztálin-békedíj Bizottság elnöke rövid üdvözlő beszédet mondott, majd átnyújtotta Yves Fargenak "A népek közötti béke megszilárdításáért" érmet és a Sztálin-Békedíjról szóló okmányt. Yves Fargenot üdvözlte még a Szovjetunió Békebizottsága nevében Szergej Geraszimov, a Szovjet Írók. / nevében Vagyin Kozsevnyikov, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága nevében Zinajda Lebegyeva, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottsága nevében Vera Ivanova, valamint Ilja Erenburg író. /Szövetsége

Yves Farge válaszbeszédet mondott, amelyet lelkes tapsal fogadtak./MTI/

...

Görög ujság szerkesztőjének letartóztatása és száműzése

22 T-6 Ga/Np/lm Hi di

A t h é n

1953. március 26./TASzSz/

Görögországban a politikai rendőrség március 23-án letartóztatta Margeraszt, az "Avgi" című ujság szerkesztőjét. Az Aszfáliában átnyújtották neki azt a határozatot, amelynek értelmében egy évre Agiosz Eveztratosz szigetére száműzik./MTI/

...

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 24. kiadás

1953. március 26.

14 óra - perc

Erősödik a tiltakozó mozgalom Olaszországban a kormány választó-
jogi "reformja" ellen

23 T-52 PL/VL/lm H1 di

R ó m a 1953. március 26./TASzSz/

/reakció A "l'Unita" beszámol arról, hogy egész Olasz-
országban tovább terjed a népi tiltakozó mozgalom De Gasperi
kormányának/választójogi "reformja" ellen. Ez a mozgalom az utóbbi
napokban Paratore-nak, a szenátus elnökének lemondása : után még
erősebbé vált. Olaszország demokratikus közvéleménye úgy tekinti
Paratore lemondását, mint annak megnyilvánulását, hogy nem ért
egyet az alkotmányt lábbal tipró Keresztény-Demokrata Párt reak-
ciós politikájával.

Olaszország dolgozóinak számos határozatot
hoznak, amelyekben elítélik a reakciós választójogi "reform"-
tervezetet és a kereszténydemokraták politikáját. Catanzaro tarto-
mány hét falujában népi tiltakozó gyűléseket tartottak a választó-
jogi reform ellen. Több vidéken sztrájkok folynak. Bologna, Mode-
na, Parma, Forlì, Cremona, Brescia és Volence városok munkakamarái
30-60 perces sztrájkot hirdettek, tiltakozásuk kifejezéséül. Pesaro
tartomány parasztjai általános sztrájkot hirdettek. Rómában, a
szenátus irodájába számos petíció érkezik a választójogi "reform"
ellen. A petíciók követelik, hogy Olaszországban tartsanak népszá-
vazást a választójogi "reform" kérdésében. Genova egyik negyede
lakosainak petícióját 18.000 ember írta alá./MTI/

9 Az ENSZ-közügyülés politikai bizottságának március 25-i délelőtti
ülése

24 T-22 KG/Gz/lm A1 di New York 1953. március 26./TASzSz/
4.5

Március 25-én, az ENSZ-közügyülés politikai
bizottságának délelőtti ülésén tovább folyt az Egyesült Államok-
nak más államok belügyeibe való beavatkozása kérdésének tárgya-
lása. Ezzel kapcsolatban felszólalt Bjeloruszlia, Hollandia,
Csehország, Kanada, Törökország, Costarica, Paraguayi és Jugo-
szlavia küldötte, valamint a Kuomintang-ügynök.

/folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. március 26.

14 óra 48 perc

/Az ENSZ-közgyűlés...folyt./ T KG/Gr/lm Aj di

K. Kiszzelev, a bjelorusz küldöttség vezetője felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy az ENSZ Alapokmányának és a nemzetközi jog elveinek szembeszökő megsértését jelenti az, hogy az amerikai kongresszus elfogadta Kersten módosítását a kölcsönös biztonsági törvényhez, amely százmillió dollárt irányoz elő a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányuló felforgató, kém- és kártevő munkára.

Az amerikai sajtó nyíltan ír arról, hogy az Egyesült Államok kormánya kémeket és kártevőket küld a népi demokratikus országokba. Így 1951. december 17-én Leonard Nason ezredes, katonai szemleirő a Newarkban megjelenő "Star Ledger" című lapban ezt írta: "Bár nem ismerem az összeget, amelyet elköltenek, állithatom, jól tudom, hogy az Egyesült Államok kémkedést és kártevő tevékenységet folytat a vasfüggöny mögött. Kártevő tevékenységünk méretei igen nagyok és ezzel magyarázható, hogy olyan gyakran rajtakapnak bennünket."

A továbbiakban Kiszzelev megállapította, hogy Lodge amerikai küldött felszólalásában egyetlen egyet sem cáfolt meg azok közül a nagyszámú tények közül, amelyeket Csehszlovákia és a Szovjetunió képviselője említett.

Kiszzelev befejezésül kijelentette, hogy a bjelorusz küldöttség teljes mértékben támogatja a csehszlovák küldöttség határozati javaslatát és erre a határozati javaslatra fog szavazni.

Ezután Görögország, Kanada, Törökország, Costarica, a Tito-Jugoszlávia képviselője és a Kuomintang-ügynök szólalt fel és kijelentette, hogy a csehszlovák határozati javaslat ellen fog szavazni. Jellemző, hogy valamennyien kitértek a Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország és Bjelorusszia küldöttsége által felhozott tények megvitatása elől. Ezek a tények leplezték az Egyesült Államok beavatkozását a Szovjetunió és a népi demokratikus országok belügyébe.

Ezzel a bizottság délelőtti ülése véget ért./MTI/

- . -

MTI KÜLFÖLDI HIRLEK

K 26. kiadás

1953. március 26. 11 óra 45 perc

Nyugat-Németországban tovább folyik a harc a háborus szerződések végrehajtása ellen

25 VD & IKA/te/lm Lj di Berlin 1953. március 26./MTI/

Baden-Fürstenberg lakosságának 304 küldötte szerdán Stuttgartban megalakította a Német Tömörülés tartományi tanácsát. Az új tartományi tanács elnökévé dr. Herrmann egyetemi tanárt választották meg, aki lelkesítő szavakkal szólította harcba Nyugat-Németország lakosságát a háborus szerződések ellen.

Herrmann tanár a többi között a következőket jelentette ki:

- 1953. március 19. nem a küzdelem befejezését, hanem az igazi harc kezdetét jelenti. Az idő sürget. Minden német hazafi akkor teljesíti kötelességét, ha elősegíti a nemzetáruló Adenauer-rendszer megdöntését.

Nyugat-Németország minden táján újabb nagygyűléseken tiltakozik a lakosság az Adenauer-kormány háborus politikája ellen. A szakszervezetek tagjai a dolgozók harci akcióinak megszervezését követelik. A szociáldemokrata munkások országos bizottságának a szociáldemokrata párttagokhoz intézett nyílt levelét.

A háborus szerződések végrehajtása ellen tartott dortmundi nagygyűlésen Fritz Rische, Németország Kommunista Pártjának parlamenti képviselője hangsúlyozta:

- Csak az egységesen eselkvő nyugatnémet munkásosztály ereje kényszerítheti ki Németország nemzeti újraegyesítését és háríthatja el a németek közötti testvérháborút!

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953. március 26. 15 óra 05 perc

A börtönből kiszabadított 12 kommunista pártfunkcionárius levele
Högner bajor szociáldemokrata belügyminiszterhez

26 VD & IKA/te/lm Aj di B e r l i n 1953. március 26./MTI/

Adenauer bírói szervei Bajorország békeszerető lakosságának erélyes követelésére kénytelenek voltak szabadonbocsátani 12 kommunista pártfunkcionáriust. Ezeket további hat társukkal együtt, aki még mindig börtönben szünyöl, a bajorországi Penzbergben február elején Högner bajor szociáldemokrata tartományi belügyminiszter utasítására tartóztatták le.

A kiszabadított kommunista pártfunkcionáriusok levelet intéztek Högner belügyminiszterhez. Levelükben a többi között a következőket írják:

- A börtönben töltött hat hét alatt még jobban megszilárdult az a meggyőződésünk, hogy fokozott erővel kell harcolnunk a még bebörtönzött békeharcosok kiszabadításáért és azért, hogy az emberek felismerjék a hazafiak üldözésének igazi okát és hátterét. Bennünket megerősített a hatheti börtön. Most még szenvedélyesebben küzdünk majd a német nép jogaiért, a bonni és párizsi háborus szerződések megghiusításáért. A béke és a nemzeti egység ügye győzni fog!

A nemzetközi ifjúsági jogvédelmi értekezlet március 25-i ülése

26 T-24 PL/VI/lm Aj di B e c s 1953. március 26./TASzSz/

3.5
9 /dél-
március 25-i ülésének kezdetén Eliana Frontanilla, a chilei katolikus ifjúsági nőszervezet vezetője tartott koreferátumot "A leányifjúság követeléseiről" címmel. Hangsúlyozta, hogy a kapitalista országokban a leányok és az asszonyok a kegyetlen kizsákmányolás és a munkanélküliség áldozatai. Nem vehetnek részt az ország politikai és gazdasági életében.

A gyarmati és függő országokban még kegyetlenebb kizsákmányolásra kárhoztatják a leányokat és asszonyokat.
/folyt.köv./

M T I K O L D O L D I H I R E K

K 28. kiadás

1953. március 26. 15 óra 05 perc

/A nemzetközi ifjusági...1.folyt./ T PL/VI/1m Aj di

Iránban a nők 15 órát dolgoznak naponta. Egyes országokban, például Salvadorban, Costaricában, Szíriában és Algírban a leányok együtt dolgoznak az ültetvényeken apjukkal, de ezért nem kapnak semmiféle munkabért. Ezekben az országokban igen elterjedt a gyermekek munkájának kizsákmányolása.

Sok országban kegyetlenül megkülönböztetik a néger nőket. Így például az Egyesült Államokban és Kubában a nagyobb intézmények és áruházak nem alkalmaznak néger nőket tisztviselőként, vagy eladóként. Sok kapitalista országban a nőket megfosztották attól a lehetőségtől, hogy akár csak elemi műveltséget is szerezzenek. Így például Calabriában /Olaszország/ a leányok és asszonyok 80 százaléka nem tud sem írni, sem olvasni. Iránban a nők 90 százaléka irástudatlan.

Az előadó kijelentette, hogy a kapitalista és gyarmati országok sokmilliós ifjúságának képviselői, akik részt vesznek ezen az értekezleten, sikraszállnak a következő követelések megvalósításáért: Egyenlő gazdasági, politikai és szociális jogok mindkét nembeli ifjuság számára, a férfiakkal egyenlő jog a nőknek a művelődéshez és szakképzettség megszerzéséhez, az asszonyok és leányok munkájának védelme, az anyaság védelme, bölcsődék és napköziotthonok építése, jog a sportoláshoz, szórakozáshoz és a kulturához.

Befejezésül Frontanilla javasolta, hogy az értekezlet tegyen javaslatot minden ifjusági szervezetnek, a szak-szervezeteknek és a hozzájuk tartozó szervezeteknek, nyújtsanak segítséget ahhoz, hogy a lányokat bevonják az ifjuság jogainak védelmében folytatott aktív harcba.

A vita során először Pura Omida /Irán/, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség képviselője szólalt fel. Szövetségünk a világ 65 országa 135 millió nője nevében lelkesen támogatja az itt felvetett követeléseket - mondotta.

Az értekezlet résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatták Aseminek, Algír küldöttének felszólalását, aki a francia imperialisták algíri véres gyarmati rendszerével és a fiatal algíriaknak a nemzeti függetlenségért és a békéért folytatott hősi harcával foglalkozott felszólalásában. /folyt.köv./

M T I K Ö N Y V E S E D I H I R E K

K 29. kiadás

1953. március 26.

15 óra 5 perc

/A nemzetközi ifjusági...2.folyt./ T PL/VI/lm Aj di

A vietnami népnek hazája szabadságáért folytatott hősi harcáról Vu Kongh küldött számolt be. Vietnam felszabadított területein új, boldog élet épül - mondotta. Az iskolák száma kilencszeresére emelkedett. A nép szabadságot, munkát, és kenyeret kapott. Az ország felszabadulásáért vívott harc azonban még nem fejeződött be. Az ifjuság a vietnami néphadsereg első sorában halad. Az az elhatározás tölt el bennünket - mondta Vu Kongh - hogy kivivjük hazánk teljes szabadságát és függetlenségét.

A jelenlévők lelkes ünneplésben részesítették Vu Konghot. A francia küldöttség tagjai odamentek hozzá, testvériesen átölelték, azután karjukra emelték és a jelenlévők lelkes tapsa kíséretében végigvitték a terven. Felkiáltások hallatszottak: "Dicsőség Vietnam hőseinek! Éljen Vietnam és Franciaország ifjuságának barátsága! Le a háborúval!"

Ezután John Alexander, az Egyesült Államok küldötte lépett az emelvényre. A koreai háború, amelyet az amerikai vezetőkörök robbantottak ki és a fegyverkezési hajsza jelentősen súlyosbította az Egyesült Államok dolgozó lakosságának helyzetét, így az ifjuság helyzetét is - mondta az amerikai küldött. Emelkednek az árak, az adók, nő a munkanélküliség. Sok iskolát bezárnak. Fokozódott az ifjuság kizsákmányolása.

Korea harmezőin már sok ezer ifju esett el.

Kijelentjük, hogy az Egyesült Államok dolgozó ifjusága nem akar háborút. A világ ifjuságával együtt, a terror és üldözések ellenére még kitartóbban harcolunk a békéért és a népek közötti barátságért.

A jelenlévők lelkes tapsal fogadták ezeket a szavakat. /folyt.köv./

M T I K Ö N Y V E L E I H I R E K

K 29. kiadás

1953. március 26.

15 óra 5 perc

/A nemzetközi ifjúsági...2.folyt./ T PL/Vl/lm Aj di

A vietnami népnek hazája szabadságáért folytatott hősi harcáról Vu Kongh küldött számolt be. Vietnam felszabadított területein új, boldog élet épül - mondotta. Az iskolák száma kilencszeresére emelkedett. A nép szabadságot, munkát, és kenyeret kapott. Az ország felszabadulásáért vívott harc azonban még nem fejeződött be. Az ifjúság a vietnami néphadsereg első sorában halad. Az az elhatározás tölt el bennünket - mondta Vu Kongh - hogy kivívjuk hazánk teljes szabadságát és függetlenségét.

A jelenlévők lelkes ünneplésben részesítették Vu Konghot. A francia küldöttség tagjai odamentek hozzá, testvérien átölelték, azután karjukra emelték és a jelenlévők lelkes tapsa kíséretében végigvitték a termen. Felkiáltások hallatszottak: "Dicsőség Vietnam hőseinek! Éljen Vietnam és Franciaország ifjúságának barátsága! Le a háborúval!"

Ezután John Alexander, az Egyesült Államok küldötte lépett az emelvényre. A koreai háború, amelyet az amerikai vezetőkörök robbantottak ki és a fegyverkezési hajszája jelentősen súlyosbította az Egyesült Államok dolgozó lakosságának helyzetét, így az ifjúság helyzetét is - mondta az amerikai küldött. Emelkednek az árak, az adók, nő a munkanélküliség. Sok iskolát bezárnak. Fokozódott az ifjúság kizsákmányolása.

Korea harcmezőin már sok ezer ifju esett el.

Kijelentjük, hogy az Egyesült Államok dolgozó ifjúsága nem akar háborút. A világ ifjúságával együtt, a terror és üldözések ellenére még kitartóbban harcolunk a békéért és a népek közötti barátságért.

A jelenlévők lelkes tapsal fogadták ezeket a szavakat. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 30. kiadás

1953. március 26.

15 óra 10 perc

/A nemzetközi 3. folyt. T-24 PL/VL/bó Aj di /

Tan, Malájföld küldötte Malájföld népének az angol gyarmatosítók ellen, az ország nemzeti felszabadulásáért folytatott hősi harcáról beszélt. A világ ifjúságának még szélesebbre kell kiterjeszteni a jelenleg folyó háborúk beszüntetéséért, a népek közötti barátságért, a fegyverkezési hajszá ellen vívott harcot.

Tan felszólalását a jelenlévők nagy figyelemmel hallgatták. Az angol küldöttek odamentek Tanhoz, virágot adtak át neki és barátságát fejezték ki.

Rudolf Schnabel /Németország/ Nyugat-Németország és Nyugat-Berlin ifjúságának helyzetét jellemezte. Nyugat-Németország és Nyugat-Berlin ifjúságának a gyakorlatban nincs joga a munkához - mondta Schnabel. - A munkanélküli ifjak és lányok száma jelenleg 1,600,000. Ezek közül 700,000 befejezte tanulmányait és nem tud munkához jutni.

Ennek a helyzetnek alapvető oka Nyugat-Németország újrafelfegyverzése.

Schnabel Németország haladó ifjúságának nevében tiltakozott a bonni és párizsi egyezmények ellen. Biztosította a nemzetközi értekezlet résztvevőit, hogy a német ifjúság soha nem ismeri el ezeket az egyezményeket és soha nem fog résztvenni a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni háborúban.

Vjacseszlav Bojesenko /Szovjetunió/, kit a küldöttek lelkes tapsal fogadtak, beszámolt arról, milyen körülmények között él és tanul a Szovjetunió ifjúsága, milyen masszimonőn gondoskodik a szovjet kormány a népművelés fejlesztéséről.

Március 25-én Nigéria, Nicaragua, Anglia, Libanon, Bulgária, Brazília, Franciaország, Albánia, Venezuela és más országok ifjúságának képviselői szólaltak még föl a vitában. /MTI/

H T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. március 26.

75 óra 25 perc:

Az amerikaiak képtelen kifogásokkal próbálnak kibújni az értakezleti térség somlagosságáról szóló megállapodások megszegéséért rajjuk háruló felelősség alól

28.

U K a /Snó/bó 4. H i d i K o s z o n , március 26.

Az Uj Kina hírtügynökség különtudósítója írja:

Az amerikaiak képtelen kifogások egész sorát találják ki, hogy a panmindzsoni értakezleti térség somlagosságáról szóló megállapodások egyre gátlátalanabb megszegésével teljesen felborítsák azt, amit a koreai f gyverszünati tárgyalásokból még megmaradt.

Március 21- én két amerikai repülőgép hatolt be az övezet fölé. Ugyanezen délután - amikor a két fél biztonsági tisztjei együttes vizsgálatot folytattak Panmindzsonban, - négy amerikai repülőgép ismét elszállt az értakezleti térség felett. A megállapodásoknak ezt a megszegését nem lehetett letagadni, mivel a repülőgépeket tényleg érték.

Az amerikai repülőgépek azonban március 23- án ismét behatoltak az értakezleti térségbe, annak ellenére, hogy a megállapodások világosan kimondják, hogy "a két fél katonai repülőgépei - irányításuk alatt nem álló időjárás- és technikai körülmények kivételével - nem szállhatnak el az értakezleti térség felett. A z amerikaiaknak azonban továbbra is az az álláspontja, hogy az ilyen átrepülések nem állnak ellentétben a megállapodásokkal.

A mód, hogyan az amerikaiak el akarták háritani magukról a felelősséget egészen botrányos. Utasították az értakezleti térségben szolgálatot teljesítő katonai rendőreiket, hogy ne vegyék tudomásul a koreai és kínai katonai rendőrök figyelmeztetéseit és ne nézzenek felfelé, ha amerikai repülőgépek szállnak el fejük felett, azt állítva azután, hogy nem látták a behatoló gépeket.

Egy amerikai katonai rendőr egyszer soruzavonallal jelözte a koreai és kínai katonai rendőrök által készített térkép-vázlaton az egyik átrepülés irányát. Az együttes vizsgálat alkalmával azután az az amerikai katonai rendőr, felettesének utasítására, hamisan vallott és kijelentette, nem tudja, hogy ki jelölte a vonalat.

Amikor a megcáfolhatatlan tények sarokbeszorították az amerikaiakat, rendszerint azt az átlátszó kifogást használják, hogy az átrepülő gépek szonosságát nem volt megállapítható. Ha az a kifogás eszedőt mondott, akkor azt állították, hogy az átrepülést "időjárás- és technikai nehézségek okozták. Ha megkérdezték tőlük, miben állottak ezek a nehézségek, Carlock amerikai ősszekötőtiszt rendszerint így válaszolt: "Nincs több mondanivalóm".

/folta/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás

1953. március 26.

15 óra 42 perc:

/Az amerikaiak... folyt. Folyt. U Ka/Szó/bó Hi di/

Legutóbb Carlook már arra a képtelen állításra vetemedett, hogy az értékezteti térség amerikai bombázásért a korai-kínai fél felelős, mert a térség szomszédságában koreai és kínai állások vannak. Ez a kifogás a legnagyobb mértékben értetlen. A panminzsoni értékezteti térség 1951 októberében történt kijelölése óta mindig a két fél állási között fektült. A két fél között akkor létrejött megállapodás félreérthetetlenül elrendeli, hogy az értékezteti térségre ellen semmiféle ellenségeskedés nem történhet és a múltban meguk az amerikaiak több ízben elismerték felelősségüket. Az amerikai "logikának" az elfogadása esetén a panminzsoni értékezteti térség nagy veszélyben forogna. /MTI/

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség szolidaritásáról biztosította a CGT-t

29 VD & IKA/ta/bó Aj di

B e r l i n , 1953. március 26. /MTI/

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség országos vezetősége örélyoshangu táviratban tiltakozott a francia kormánytól a CGT-vel és vezetőinek üldözése ellen. A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség országos vezetősége egyben a következő táviratot intézte a CGT-hoz:

- A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség ötmillió tagja és minden haladószellemű német dolgozó nevében felháborodásunkat fejezzük ki a CGT ellen intézett újabb támadás, Benoît Frachon főtitkár üldözése, valamint Molino és Tollel titkárok letartóztatása miatt és teljes szolidaritásunkról biztosítunk benneteket.

- A Német szervezett munkásság a francia kormánytól a CGT ellen intézett újabb rohamát ezzel egyidőben a CGT és a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség között létrejött harci egyezmény ellen irányuló támadásnak is tekinti. A francia kormány ezzel az új provokatív akcióval gyengíteni szeretné a francia munkásosztály hatalmas mozgalmát.

- Ez a morónylet a nemzetközi munkásosztály ellen is irányul. Nem nyugszunk mindaddig, amíg a Lo Léap kiszab díjazásért folyó közös küzdelmünk eredménnyel nem jár, és megsokszorozzuk erőnket, hogy a letartóztatott és üldözött szakszervezeti vezetők ismét elfoglalhassák helyüket a CGT élén. A szakszervezeti vezetők közötti harci egyezmény erre kötelez bennünket, hogy teljes erőnket latbavetve, győzelmeire vigyük együttes küzdelmünket a bonni és párizsi háborús szerződések ellen - fejeződik be a távirat.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 33. kiadás

1953. március 26.

15 óra 25 perc

Conant amerikai főbiztos diszebeden tolmácsolta a munkásáru-
Walter Freitagnak az amerikai monopoltókések köszönetét

30 VD & IKA/te/lm Hi di B e r l i n 1953. március 26./MTI/

James B. Conant, bonni amerikai főbiztos szerdán diszebedet adott Walter Freitag, a nyugatnémet szakszervezeti szövetség munkásáru-elnöke tiszteletére. A főbiztos pohárköszöntőjében tolmácsolta Freitagnak az amerikai monopoltókések köszönetét azért, hogy a szakszervezeti szövetség jobboldali vezetői "kellő eréllyel" megakadályozták a nyugatnémet dolgozók tömegakcióját és ezzel lehetővé tették a háborus szerződések ratifikálását.

A főbiztos végül Walter Freitag egészségére üritve poharát, felkérte a szakszervezet és a szociáldemokrata párt jobboldali vezetőit, hogy továbbra is támogassák "a szabad világ felzárkózását", tehát a monopoltókések néppellenes terveit.

Hansen volt náci tengernagy, a fasiszta német katonaszövetség elnöke nyugatnémet zsoldoshadsereg azonnali felállítását követeli

31 VD & IKA/te/lm Hi di B e r l i n 1953. március 26./MTI/

Hansen volt náci tengernagy, az újjáalakult német fasiszta katonaszövetség elnöke szerdán meglátogatta Adenauert.

Hansen a bábkanallárral folytatott megbeszélése során követelte, hogy haladéktalanul lássanak hozzá a nyugatnémet zsoldoshadsereg megszervezéséhez. Követelte, hogy a nyugatnémet hadsereg parancsnoki tisztségeit a hitleri Wehrmacht "bewált" tábormozaival töltsék be és hogy a még börtönben lévő náci háborus bűnösöket minden további késlekedés és formáság nélkül bocsássák szabadon.

D Hansen hangsúlyozta, hogy Ollenhauer és a szociáldemokrata párt többi jobboldali vezetője egyetért a fasiszta német katonaszövetség követeléseivel. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953. március 26.

15 óra 35 perc

/Hansen volt náci tengernagy...folyt./ Vd & IKA/te/lm Hi di

Adenauer biztosította a náci tengernagyot, hogy "amint lehet", nyomban megkezdik a nyugatnémet zsoldoscsapatok felállítását és hogy a nyugati hatalmak képviselőivel folyó tárgyalásainak továbbra is a háborús bűnösök haladéktalan szabadonbocsátásáért száll sikkra.

...

A francia idegenlégió volt tagjai Berlinben sajtóértekezleten számoltak be tapasztalataikról

32 Vd & IKA/te/lm Hi di Berlin 1953. március 26./MTI/

Németország Demokratikus Nemzeti Frontja Berlinben sajtóértekezletet rendezett, amelyen a francia idegenlégió 42 volt német tagja saját tapasztalatai alapján számolt be a francia imperialisták Vietnamban folytatott szennyes háborujáról, valamint a vietnami néphadsereg hősiességéről.

A volt német idegenlégióisták - akiknek egy része a néphadsereg fogságába került, másik része önként állt át a szabadságért küzdő csapatok oldalára, - később a Német Demokratikus Köztársaság és a Vietnami Népi Demokratikus Köztársaság kormányának segítségével visszatérhettek Németországba.

A volt idegenlégióisták, akik hazafelé vezető utjukat a Kínai Népköztársaságon, a Szovjetunión és a Lengyel Népköztársaságon át tették meg, a sajtóértekezleten kijelentették, hogy minden erejükkel részt akarnak venni a Német Demokratikus Köztársaság népének lelkes munkájában, a szocializmus alapjainak felépítésében és elő akarják segíteni Németország nemzeti újraegyesítését.

D

...

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. március 26.

16 óra 07 perre:

Bolshaw Bierut üdvözlő tévirota Palmiro Togliattihoz

34. L BM/Hav/bó Aj di V a r s o , 1953. március 26. /PAP/

Bolshaw Bierut, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke a következő üdvözlő tévirotot intézte Palmiro Togliattihoz, az Olasz Kommunista Párt főtitkárához:

"Palmiro Togliatti elvtársn k, Róma.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt és a lengyel nép nevében a legszívólyasabb, testvéri üdvözléseinket küldjük Önnek Drága Elvtárs, 60. születésnapja alkalmából.

Munkásosztályunk és egész dolgozó népünk a szocializmus ügyének megingathatatlan harcosát, Lenin és Sztálin hűsége tanítványát és a dicső Olasz Kommunista Párt kipróbált vezetőjét tiszteli Önben. Annak a pártnak vezetőjét, tisztali Önben, amely magasra emeli,

X

ezt a zászlót az olasz nép a Szovjetunió népei, a lengyel nép és a többi népi demokratikus ország népei közötti barátság és a világ békéjének megszilárdítását célzó testvéri együttműködés nevében. Mi valamennyien, minden eddiginél szorosabb egységben tömörülünk a Szovjetunió hős Kommunista Pártja körül az igazságos ügyünkért vívott közös harcunkban.

Észinte szívből kívánunk Önnek hosszú életet, egészséget és alkotó munkát. Biztosítjuk Önt erről a mélységes együttérzésről és testvéri szeretetről, amellyel a lengyel népek iránt az olasz dolgozó tömegek iránt viseltetnek, amelyek az Ön és az Olasz Kommunista Párt vezetésével - az olasz nép és az egész emberiség létérdekeinek nevében - szüntelen kemény harcot vívnak a szabadságért és a békéért.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága nevében.

Bolshaw Bierut "

/MTI/

X az olasz nép demokratikus szabadságjogaiért, függetlenségéért és hazája nemzeti szuverénitásaért vívott harcának zászlaját.

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953 március 26

17 6

p

Mao Ce-tung üdvözlőtávirata Palmiro Togliattihoz

33 U BM/Hav/J Aj, di P e k i n g , 1953 március 26 /Uj Kina/

Mao Ce-tung, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke március 25-én a következő üdvözlő táviratot intézte Palmiro Togliattihoz, az Olasz Kommunista Párt főtitkárához:

"Hatvanadik születésnapja alkalmából a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága és a magam nevében a legmelegebb üdvözléseimet küldöm Önnek és az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának.

Ön egész életét Olaszország dolgozó népe felszabadításának szentelte. Az Olasz Kommunista Párt, az Ön kiváló vezetésével és az Ön nagyszerű harca révén, az olasz munkásosztály dicső zászlójává, Olaszország hatalmas politikai erejévé és a marxizmus-leninizmus egyik bástyájává lett. Munkásságával, amelyet a nemzetközi munkásmozgalom és az egész világot átfogó békemozgalom érdekében lankadatlanul kifejtett, Ön nemcsak az olasz nép, hanem Kína és a világ összes népeinek tisztelőjét és szeretetét is érdemelte ki.

Jó egészséget és hosszú életet kívánok Önnek, hogy győzelmet arasson abban a harcban, amelyet Olaszországnak az amerikai imperializmus és lakójai igájától való felszabadulásáért vív és hogy tovább dolgozhasson a béke és a haladás nagy ügyéért". /MTI/

- - -

Jegyzékváltás az egyiptomi és az olasz kormány között "Faruk politikai tevékenysége" ügyében

ö fn/Vá/J Kor

Da-br, RLa-Q

L o n d o n , 1953 március 26 /MTI/

A londoni rádió és a "Reuter" jelentése közli egy egyiptomi kormányzóvivő nyilatkozatát, amely szerint az egyiptomi és az olasz kormány között jegyzékváltás történt Faruk volt egyiptomi király személyével kapcsolatban.

Egyiptom első jegyzékében azt követelte, hogy az olasz kormány "vessen véget Faruk Olaszországban folytatott politikai tevékenységének". Az olasz kormány elutasító válaszára az egyiptomi kormány újabb jegyzékben követelte: mennyiben az olasz kormány nem tud véget vetni a volt egyiptomi király politikai tevékenységének, úgy utasítsák ki Farukot Olaszországból.

K

- - -

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 36: kiadás

1953. március 26.

17 óra 10 perc

A moszkvai lapok Palmiro Togliatti 60. születésnapjáról

35 T-28 By/Sk/lm Aj di M o s z k v a 1953. március 26./TASzSz/
4.5

Több moszkvai lap március 26-i számában cikket közöl Palmiro Togliattinak, az olasz nép vezérének 60. születésnapja alkalmából. Valamennyi lap első oldalán közli a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának Palmiro Togliattihoz intézett üdvözlő táviratát. A "Pravda" Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettesének cikkét közli Palmiro Togliatti életéről és munkásságáról. Az "Izvesztija" Giovanni Germanetto olasz író megemlékezéseit közli az Olasz Kommunista Párt vezérével történt találkozásairól és a vele együtt kifejtett munkájáról. Palmiro Togliatti 60. születésnapjának szentelte cikkét G. Vasziljev is, a "Komszomolszkaja Pravda" március 26-i számában. A lapok Palmiro Togliatti fényképét is közlik és beszámolnak az Olasz Kommunista Párt vezérének 60. születésnapja alkalmából Olaszországban rendezett ünnepekről.

A "Pravda"

március 26-i számában közölte Luigi Longo "Olaszország dolgozó népének kipróbált vezére" című cikkét. Luigi Longo ezeket írja:

Palmiro Togliatti elvtárs ma, március 26-án tölti be 60. életévét. Palmiro Togliatti hatvan évéből mintegy negyvenet teljesen a munkás- és kommunista mozgalomnak szentelt. A Kommunista Párt most Olaszország legnagyobb és legerősebb pártja. Mindennapi tevékenysége a béke, a szabadság és a haladás hő reményével tölti el az egyszerű emberek - férfiak és nők, a fizikai és szellemi dolgozók millióinak - szívét. Pártunknak ezt az egész tevékenységét Togliatti elvtárs, a tudós, a szocializmus harcosa, a munkásmozgalom tanítója és vezetője, az Olasz Kommunista Párt vezére irányítja.

K

Luigi Longo megemlíti, hogy Togliatti Antonio Gramsci közeli és legkiválóbb harcostársa, hűséges tanítványa és ügyének biztos folytatója. Gramscival együtt politikai tevékenységének kezdete óta harcolt az olasz munkásmozgalom következetes marxista vezetéséért, az olasz munkásmozgalom tisztaságáért és egységéért. /folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953. március 26.

17 óra 10 perc

/A moszkvai lapok...1.folyt./ T By/Sk/Im Aj di

Leninnek és Sztálinnak, a forradalmi gondolat és a forradalmi események ez óriásainak tanításai olyan eszmei erővé váltak, amely Gramsci és Togliatti egész tevékenységét irányította.

Gramsci és Togliatti, egyesítve a marxista-leninista elméletet a politikai harc gyakorlati tapasztalataival, kidolgozták kommunista pártunk Olaszország történelmi sajátosságaihoz alkalmazott stratégiáját és taktikáját. Az olasz forradalom mozgatóerőit a munkások és a legszegényebb parasztok - köztük a délolaszországi parasztok - személyében határozták meg és rámutattak, hogy mindent meg kell tenni ezen erők tömörítése, harcba lendítése és a győzelmük kivívása érdekében. A munkásharcosok, a kommunisták ezrei és ezrei Togliatti vezetésével az olaszországi fasiszta uralom egész idejéig folytatták a harcot a szabadságért és a haza függetlenségéért.

Ebben a nehéz harcban az olasz kommunisták, a Szovjetunió nagy Kommunista Pártjának tapasztalataiból, Lenin és Sztálin tanításaiból merítették erőt. Az olasz kommunistákat ebben a kemény harcban a Szovjetunió óriási sikerei lelkesítették. Togliatti tanította meg őket arra, hogy megértsék a Sztálin vezetésével megvalósuló szocializmus világoszó jelentőségét. A kommunisták, Olaszország hazafiai biztos tudattal győződtek meg arról, hogy a kizsákmányolás, az elnyomás és a fasiszta világ nem tarthat örökké, hogy a szocializmusnak végül mindenütt diadalmaszkodnia kell, mint ahogy már diadalmaszkodott a Szovjetunióban és annál hamarabb kell diadalmaszkodnia, minél aktívabban harcolnak érte a széles néptömegek.

A cikkíró a továbbiakban rámutat arra, hogy annak a katonai vereségnek eredményeképpen, amely a fasiszmust a Szovjetunióban és más arcvonalakon érte, a kommunisták felvilágosító és szervező munkájának eredményeképpen a sztrájkok és tömegtüntetések csapása alatt a fasiszta állangépezet 1943 július 25-én összeomlott. Olaszországban a kommunista párt közébe vette a német megszállók és a fasiszta maradványai ellen irányuló fegyveres harc vezetését. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 38. kiadás

1953. március 26.

18 óra 55 perc:

/A moszkvai lapok... 2. folyt. T-28 By/Sk/J aj di/
/létrehozás/

Az 1945 április 25-i diadalmas felkelés, a köztársaság kikiáltása, demokratikus olasz alkotmány /.../ mindezek a nagy, nemzeti, demokratikus antifasiszta mozgalom fő diadalait jelentik, amelyek a Togliatti elvtárs által megteremtett, megedezett és vezetett Olasz Kommunista Párt /.../ évkezdekén /.../ át kifejtett önfeláldozó munkájának eredményei. A béke és együttműködés minden néppel, a nagy ipari és fináncmonopóliumok megsemmisítése, a földreform, a munkához való jog érvényesítése, Dél-Olaszország elmaradottságának felszámolása, a /.../ tőkebefektetések, a nemzeti szolidaritás és igazságosság a legszegényebb rétegekkel kapcsolatban - mindezek fő pontjait alkotják az egység és nemzeti megújulás konkrét programjának, amelyet annakidején az Olasz Kommunista Párt terjesztett elő. Togliatti elvtárs keményen, kitartóan, valóban hősiiesen harcolt a program valóra váltásáért. Leleplezte az amerikai imperializmus ügynökeinek, egységünk és nemzeti függetlenségünk ellenségeinek áruló mestereit. Leleplezte az idegenek szolgálatában szegődött olasz reakciósnak, a szabadság ellenségeinek, a dolgozó nép jogai ellenségeinek csalását és erőszakosságát. A parlament szónoki emelvényén és népgyűléseken mondott beszédeiben mutatott rá, hogy az amerikai imperialisták, éppúgy, mint a katolikus egyház és az úgynevezett Keresztény-Demokrata Párt a nép, a nemzeti függetlenség, a béke és a társadalmi haladás ellenségei.

Ma milliók tömörülnek a kommunista párt köré, a demokratikus tömegszervezetek soraiban. Ezek a milliók Olaszország legegészségesebb erőit képviselik. Az olasz munkásosztály, hála Togliatti tevékenységének, olyan osztállyá vált, amely irányítja a békéért és Olaszország függetlenségéért harcoló összes nemzeti erőket.

Olaszországban minden dolgozó, minden demokrata, a béke minden híve, minden olasz hazafi bizalommal és szeretettel tekint az Olasz Kommunista Pártra és kipróbált vezérére, Togliatti elvtársra. Tudják, hogy Togliatti elvtárs fel tudta vértetni pártunkat a marxista-leninista elmélettel, kinevelte és megedzette pártunkat Lenin és Sztálin iskolájában. Olaszországban minden dolgozó, minden demokrata, a béke minden híve, minden olasz hazafi tudja, hogy Togliatti elvtárs a néppel való szoros kapcsolatok útján vezeti az Olasz Kommunista Pártot, tudja, hogy a Togliatti elvtárs-vezette kommunista párt megvédi a béke, a nemzeti szabadság és a szocializmus ügyét.

A Togliatti elvtárs 60. születésnapját ünneplő olasz kommunisták őt nemcsak mint kipróbált és szeretett tanítójukat és vezetőjüket, hanem mint a Szovjetunió nagy barátját, Lenin és Sztálin hűséges tanítványát, a béke és a szocializmus ügyének fő olaszországi védelmezőjét is ünneplik. /MTI/ R.

MTI KULFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 március 26

18 650 p =

Az amerikai vezérkari főnökök "riasztónak" találják az atlanti főhadiszálláson uralkodó amerika-ellenességet

38 ö Kor/bó/J di
u-BM

L o n d o n , 1953 március 26 /MTI/

A "Daily Herald" tudósítása szerint Gruenther tábornok, az agresszív atlanti haderők európai vezérkari főnöke Washingtonba érkezett, hogy "bizalmas megbeszéléseket" folytasson Eisenhowerrel. Gruenther - folytatódik a tudósítás - azokat a "nyugtalanító értesüléseket vitatja meg az elnökkel, amelyek szerint elégedetlenség mutatkozik a SHAPE /az atlanti haderők európai parancsnokságának főhadiszállása/ "amerikanizálásával" szemben. Ezzel az elégedetlenséggel kapcsolatban a "Daily Herald" tudósítója egy amerikai hírgyűjtő jelentését idézi, amely szerint az Egyesült Államok vezérkari főnökei "riasztónak" találják a helyzetet.

A tudósító a továbbiakban sorra veszi azokat az okokat, amelyek a SHAPE-n belüli "elégedetlenséget" kiváltották:

"Néhány amerikai tiszt még mindig az "idegen" szót használja, amikor a tizenkét nemzet tagjaiból álló vezérkar nem-amerikai tisztjeiről beszél.

Ridgway tábornok amerikaiakkal vette körül magát ... közülük nem egy nemcsak hogy teljesen járatlan az európai kérdésekben, de ezideig még sohasem járt Európában.

Ridgway tábornok egész személyi tőrzse, egy belga hadnagy kivételével, amerikai tisztekből áll".

A "Daily Herald" tudósítója befejezésül a következőket írja: "Míg a szövetséges nemzetek közötti integráció a papíron megvan, addig a gyakorlatban ugylátszik nyomaveszett. A SHAPE tiz kulcsfontosságú tisztségét amerikaiak töltik be, akik ilyenódon "ellenőrző hierarchiát" alkotnak".

Ko

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953. március 26

18655 p

A bal timorei repülőtéren lezuhant egy kétmotoros amerikai katonai repülőgép

39 Y He/bó/J Kor

1953 március 26

/MTI/

Mint az "AFP" jelenti, szerdán este a bal timorei repülőtéren leszállás közben lezuhant az amerikai légierő egyik kétmotoros repülőgépe. A repülőgép háromtagú személyzete meghalt.

- - -

Munkanélküliek értekezlete Ausztriában

40 T-35 PL/ VI/J Kor

B é c s , 1953 március 26

/TASzSz/

4

Mint az "Österreichische Volksstimme" közli, a tiroli és stájerországi munkanélküliek a napokban értekezletet tartottak.

A stájerországi munkanélküliek értekezlete programot fogadott el, amelynek megvalósítása jelentős en elősegítené a munkanélküliség csökkenését ebben a tartományban. A program többek között lakóházépítkezést, Ausztria déli vasutvonalainak villamosítását, az Enns folyónál épülő villamoserőmű befejezését, a mezőgazdasági vidékek uthálózatának bővítését, több faluban iskolák és kórházak építését irányozza elő.

Az értekezlet részvevői külön határozatban követelték a kormánytól, hogy tiltsa be a tőke kivitelét külföldre és az államosított vállalatok és bankok jövedelmét használja fel lakóházépítkezésre. /MTI/

K

- - -

Hétezer szövómunkás lépett sztrájkba szerdán Sao Paulóban

36 ö Kor/bó/J di
Y-He

1953 március 26

/MTI/

Mint az "AFP" jelenti, szerdán hétezer szövómunkás lépett sztrájkba Sao Paulóban. A szövómunkás szakszervezet a jelentés szerint azért határozta el a sztrájkot, mert a munkáltatók szövetsége nem válaszolt arra az emlékiratra, amelyben a szövómunkások béremelést követelnek.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 március 26

18 6 53 p

A bratislavai dolgozók városuk felszabadulása 8. évfordulójának megünneplésére készülnek

41 EE & IKA/te/J Kor P r á g a , 1953 március 26 /MTI/

A bratislavai dolgozók már most készülnek Bratislavának a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 8. évfordulója ünnepségeire.

A Csehszlovák-Szovjet Baráti Társaság üzemi csoportjai és más tömegszervezetek ünnepi gyűlésükön hitet tesznek majd, hogy a Szovjetunió oldalán küzdenek a szocializmus felépítéséért és a világbéke megvédéséért. A felszabadulási ünnepségek előestéjén, április 3-án Bratislava dolgozói kegyeletes ünnepségek keretében megkoszorúzzák a szovjet hősök siremlékét a Slavin-hegyen. A szovjet katonák sírjánál

Április 4-én, a város felszabadulásának 8. évfordulója napján a Központi Nemzeti Bizottság ünnepi gyűlést tart, amelyen kiosztják Bratislava város díjait a tudomány s a művészet terén kiváló teljesítményeket elért dolgozók között.

A felszabadulási ünnepségek keretében a város /egyik/ terét "Felszabadítók-teré"-nek nevezik el.

Bratislava város felszabadulás ünnepségeinek időpontjával egybeesik Magyarország felszabadulásának 8. évfordulója is. Ez alkalommal a "Hvezda"-moziban díszbemutató keretében mutatják be Urbán Ernő Kossuth-díjas magyar író "Vihar" című filmjét.

A bemutató előtt a Szlovák Népi Egüttes kulturális műsorral lép fel.

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R L E K

K 42. kiadás 1953 március 26 19 6 0 5 p

Enver Hodzsa távirata Palmiro Togliatti 60. születésnapjára

42 A Zsu/Sk/J Hi, Kor T i r a n a , 1953 március 26 /MTI/
4

Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt főtitkára a következő táviratot intézte Palmiro Togliattihoz, az Olasz Kommunista Párt főtitkárához 60. születésnapja alkalmából.

"Hatvanadik születésnapja alkalmából az Albán Munkapárt Központi Bizottsága, az albán nép és a magam nevében legszívélyesebb jókívánságaimat fejezem ki. Tiszta szívből kívánok jó egészséget és hosszú életet Önnek.

Az Ön bölcs és előrelátó vezetése mellett az Olasz Kommunista Párt nagy győzelmeket aratott. Az Olasz Kommunista Párt Olaszország munkásosztályának és minden demokratikus erejének hős harcspana abban a harcban, amelyet a fasizmus visszaállításának kísérletei ellen, az amerikai imperialista háborus uszítók és olaszországi szolgák gyarmatosítási tervei ellen folyik.

Az Albán Munkapárt és az egész albán nép szolidaritást vállal az Olasz Kommunista Párttal és az olasz néppel. Rendíthetetlenül bizunk abban, hogy az Olasz Kommunista Párt az Ön vezetése alatt, hiven követve Lenin és Sztálin tanításait, a dicsőséges Szovjetunió, a világ békéjének zászlóvivője oldalán még nagyobb győzelmeket ér el a békéért, a szabadságért és az olasz nép nemzeti függetlenségéért vívott harcban". /MTI/

K Yves Farge beszéde a Nemzetközi Sztálin-békeli átvételekor

43 SzIB t-145 KG/Gr/J Kt,hc M o s z k v a , 1953 március 25
4.5

1953 március 9-én reggel véget nem érő menetben láttam az önök valamennyi köztársaságának képviselőit és a világ minden tájáról érkezett küldötteket, akik az egész emberiséget képviseltek. Az önök által megtejt utszakaszokra, az önök által átélt megpróbáltatásokra, a Sztálin generalisszimusz aláírását viselő győzelmi jelentésekre gondoltam; /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 43. kiadás

1953 március 26

19 ó 10 p

/Yves Farge beszéde ... 1. folyt./ SzIB KG/Gr/J Kt,hc

1941 őszére gondoltan, amikor a hitlerista seregek első vereségüket szenvedték el Moszkva alatt; 1942 őszére, amikor Sztálingrád alatt megtörték a hitlerista erőt, azokra a napokra, amikor minden harcoló szabad ember kettőzött energiával mondhatta: "Semmi sem veszített el, az élet győz!" Sztálin az életnek azt a magasabbrendű formáját képviselte, amit a felszabadult nép harca jelent, mert kifejezte a humanizmust, amely arra hivatott, hogy megjavítsa, nevéssé tegye az életet. Sztálin, amikor megírta azt a művet, amit politikai végrendeletnek nevezhetünk - "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című művét - kifejtette azokat az elveket, amelyek minden tanból a letehetőbbek és legparancsolóbbak maradnak. Kifejtette, hogy az embernek fejlődése érdekében olyan társadalomra van szüksége, amely lehetőséget ad hivatásának szabad megválasztására és hogy ennek a társadalomnak úgy kell fejlődnie, hogy a dolgozóknak legyen szabad idejük a kultúra magaslatainak elérésére.

Annak a francia asszonynak, aki Sztálin halála után két nappal azt kérdezte tőlen, gondolom-e, hogy a háború lehetségesé válik, így felten: tőle, tőlen, a földön élő minden nőtől és férfitől függ, ugye cselekszenek-e, hogy a háború lehetlenné váljék. Aztán arra gondoltan: kérdésében azt a mély érzést fejezte ki, hogy Sztálin minden nép számára a béke embere. A "hidegháború" nem tudta eltörölni a hitlerizmus elleni hős csaták emlékét, nem tudta eltorzítani azt az igazságot, hogy Sztálin élete utolsó napjaiig, minden rágalom és minden torzítás ellenére, tárgyalásokat javasolt, hogy véget vessenek a nemzetközi helyzet feszültségének. Ezt a népek sohasem felejtik el.

K 1953 március 9-ének reggelén a mauzeum mellett barátainkat, a Szovjetunió Békebizottságának tagjait kerestem tekintetemen. Közös munkánk szorosan összekapcsolt bennünket. Párizsban, Londenban, Rómában, Stockholmban, Prágában, Helsinkiben, Oslóban, Berlinben, Bécsben már többször találkoztunk... Közös munkánkban megszületett a bizalom, legjobb törekvéseink alapja. Önök megtanítottak engem a szovjet nép szeretetére azzal, hogy világosan kifejezték békeakarukat. Önökkel együtt meggyőződhettem arról, hogy amikor azokról az alapelvekről van szó, amelyeknek meg lehet teremteni az országok közötti normális kapcsolatokat és biztosítani lehet a tartós békét, akkor állásfoglalásaink, munkánk, terveink sohasem maradnak hatás nélkül. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 44. kiadás

1953 március 26

19

6 55 p

/Yves Farge beszéde ... 2.folyt./ SzIB KG/Gr/J Kt,hc

Hallottam Georgij Malenkovnak, a Minisztertanács elnökének beszédét, amelyben kijelentette: a Szovjetunió elsőrendű feladata az új háború kirobbantásának megakadályozása, az, hogy békében éljen más országokkal. Később, legutóbbi találkozásunk idején meggyőződtem arról, hogy milyen rendkívüli erejű az önök akaratja, amely arra irányul, hogy biztosítsák a békét és segítsék tevékenységében a Béke Világtanácsot, amelynek elnöke nagy barátunk, Frédéric Joliot-Curie.

Pierre Cot és az én számomra a barátság érzéséből fakadó természetes és egyszerű szükségesség volt, hogy önökkel együtt legyünk a Sztálintól való búcsúzás óráiban.

A barátság érzéséhez csatlakozik az értelen, különösen, amikor a Franciaországot a Szovjetunióval összekötő szálakról van szó.

A Kreml falai között, ahol ez az ünnepség lezajlik, irták alá 1944 december 10-én a szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződést a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége és a Francia Köztársaság között. Országunk biztonságot érdeklében kötelezettséget vállaltak, hogy minden szükséges intézkedést megtesznek a Németország részéről kiinduló minden új veszély elhárítására és megakadályozzák az olyan cselekményeket, amelyek lehetővé teszik számára egy újabb agresszió megkísérlését; a két ország elhatározta, hogy minden lehetséges gazdasági segítséget megad egymásnak. R.

A szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződésben, amely országainkat összeköti, igen világosan kimutattak, hogy ez a szerződés hozzájárulás "a nemzetközi biztonsági rendszer megalakításához az általános béke hatékony fenntartása érdekében".

A francia nép hű marad ehhez a kötelezettséghez, amelyet akkor vállalt, amikor mindenki s zükség szerűen megértette az önök országára, a mi országunkra, Európára és az egész világra zúdult pusztító háború okait.

Azok a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződések, melyeket a Szovjetunió Nagybritanniával, a Csehszlovák Köztársasággal és a Lengyel Köztársasággal kötött, ugyanezek az elvek nyugsznak /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 45. kiadás

1953 március 26

20608 p

/Yves Farge beszéde ... 3.folyt./ SzIB KG/Gr/J Kt,hc

és a kollektív biztonságról való ugyanez a gondoskodás hatja át őket. Ebből következik, hogy a földnek e részén minket leginkább nyugtalanító problémák - elsősorban a német probléma és következésképpen az európai probléma - megoldását olyan biztonsági rendszerben lehet megtalálni, amely biztonságot és függetlenséget nyújt Európa minden népe számára

Vajjon találhatók-e szavakat, mit érezten, amikor a nemzetközi bizottság "a népek közötti béke megszilárdításáért" elnevezésű Sztálin-díjjal tüntetett ki? Vajjon ki tud-e fejezni, mit érezten, amikor a nép bucsuzott Sztálintól és meggyőződtem arról, milyen hűségre képes ez a nép - a francia nép szövetségese?

Nem mondanék el mindent, ha elfeledném megenlíteni, hogy ebben a pillanatban a francia békeharcosokra gondolok, a leggyengébbekre és a legkienelkedőbbekre, akik vállalati, üzemi, egyetemi, falusi és lakónegyedi békebizottságokban nagy áldozatokhoz hoznak, hogy szembeszálljanak a hazugsággal és a gyűlölettel. Nem mondanék el mindent, ha nem említeném meg önök előtt azokat a munkásokat, parasztokat, értelmiségieket, akik nagy hagyományaink örökösei, azoknak a hagyományoknak az örökösei, amelyek hazánkat egy nagyszerű országgá tették.

A béke ügye minden népet egyesít. A béke mindenkinek boldogságot jelent és mindannyiunknak védelmeznünk kell. A béke állandó figyelmet és cselekvést követel. A béke ügyének szükség van olyan emberek értelmére és energiájára, akik, ha különbözően fogják is fel a társadalom életét, de egyformán értelmezik feladásukat a civilizáció, népük, gyermekeik iránt.

Köszönöm önnek, Elnök ur, és önöknek, kedves barátain, hogy ennek az ünnepségnek azzal adták meg igazi jelentőségét, hogy rámutattak: ebben a történelmi korszakban nincs parancsolóbb és nehezebb feladat, mint a béke védelme. /Viharos, hosszantartó taps./ /MTI/

Ko

MTI KULFÖLDI HIREK

K 46. kiadás 1953 március 26 20 ó 15 p
Ujabb hétmillió dollár amerikai "kiutalás" Tito-Jugoszláviának

44 ö Rnd/b/J hc
Y-V New York, 1953 március 26 /MTI/
Rlfr-Da

Dapcsevics vezérezredes, a titoista hadsereg vezérkari főnöke, aki megbeszélést folytatott az amerikai katonai hatóságokkal, New Yorkból való elutazása előtt kijelentette, hogy "sikerült Jugoszlávia számára újabb amerikai katonai segítséget biztosítani". Az "AFP" jelentése szerint Dapcsevics hangsúlyozta, hogy a jugoszláv-török-görög paktum aláírása "megkönnyítette amerikai tárgyalásait". Dapcsevics hozzáfűzte, hogy a Jugoszláviába irányuló amerikai fegyverszállítványok "normális és állandó ütemben" fognak folyni.

A londoni rádió jelentése szerint "az amerikai kölcsönös biztonsági hivatal újabb hétmillió dollárt utalt ki Jugoszláviának".

- - -

Angol burzsoá lapok a franciaországi letartóztatásokról és Mayer washingtoni utjáról

45 ö Rnd/b/J hc
RDK-RLa London, 1953 március 26 /MTI/
Lt -Da

Az angol burzsoá lapok nagy figyelmet szentelnek a francia kormány újabb fasiszta terrorintézkedésének és a franciaországi letartóztatásokat összefüggésbe hozzák Mayer és Bidault washingtoni utjával.

k A "Manchester Guardian" vezércikkében hangsúlyozza: "A két esemény összefügg egymással". A "Manchester Guardian" emlékeztet arra, hogy "az előző francia kormánynak senki sem vált hasznára a Ducloux ellen megkísérelt bünvádi eljárás, amit végül is kénytelen volt elejteni. Az októberben letartóztatott többi kommunista ellen még mindig nem tüzték ki a tárgyalást. Az ilyen letartóztatásokat folytatja a "Manchester Guardian" - nagyon sok nem-kommunista francia senki fogja szó nélkül hagyni és ez alkalmat fog nyújtani arra, hogy a kommunisták újból magasra emeljék a polgári szabadságjogok lobogóját". /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadás

1953 március 25

20 6 22

P

/Angol kurzsóá lapok ... 1.folyt./ ö Rad/b/J hc

"A Francia Kommunista Párt - akárcsak az Olasz Kommunista Párt - esorbitatlanul megtartotta hiveinek nagy táborát és miután meghódította a szakszervezeti mozgalom zömét és a forradalmi balszárny hagyományos pozícióját, ötnmillió választó szavazatával rendelkezik. A jelek szerint - folytatja az angol lap - alig lehet remény arra, hogy a jelenlegi francia kormány elődjénél inkább volna képes urrá lenni a gazdasági pangáson és az alacsony termelésen, Franciaország legsúlyosabb bajain. A kormány politikai helyzete is nagyon ingatag".

A "Times" Mayer és Bidault washingtoni utjával kapcsolatban rámutat: "A francia parlamenti közvélemény mind jobban távolodik a nyugati unió eszméjétől, anint kiderülnek annak következményei Franciaországra nézve. Kitűnt, hogy a terv /az európai hadsereg tervéről van szó/ megvalósítása elnyelné a francia hadsereg javarészét és odavezetne, hogy Franciaország elvesztené politikai szabadságát, sőt szuverénitását is. Jelenleg - írja a "Times" - nincs kilátás határozott többsége a francia parlamentben, amely az európai védelmi szerződés ratifikálását biztosítaná".

A "Financial Times" a gazdasági nehézségekről ír. A lap véleménye szerint "a francia kormány azzal, hogy rá tudta venni a francia parlamentet egy újabb 80 milliárd frankos bankelölés jóváhagyására, csak lélegzetvételi szünetet kapott. Még ha sikerül is Washingtonban további amerikai segílyt kieszközölni - írja a lap - ez csak annyit jelenthet, hogy elodázták az alapvető pénzügyi probléma megoldását. A francia kormány igen rövidesen kénytelen lesz ismét szembenállni azzal a kérdéssel, hogy vagy el tudja magát határozni az állami kiadások drasztikus csökkentésére, vagy pedig újból az adóemelési politikájához kell folyamodnia".

"Ilyenformán - írja végül a "Financial Times" - a francia parlamentben nem történt más, mint hogy a kormányt támogató pártok megegyeztek abban, hogy még egy-néhány hónapra kitolják a válság bekövetkeztét".

Ko.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 48. kiadás

1953 március 26

10 ó 45 p

Az olasz nép forró szeretettel ünnepelte Palmiro Togliattit 60. születésnapja alkalmából

46 & D/Co/J hc
4.5

R ó m a , 1953 március 26

/MTI/

Az Olasz Kommunista Párt, az olasz dolgozók, minden igaz demokrata és hazafi forró szeretettel ünnepelte Palmiro Togliatti 60. születésnapját. Az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága, valamint a párt Ellenőrző Bizottsága a következő üzenetet intézte Togliattihoz:

"Neked köszönhető és Gramsci elvtársnak - akinek valóságos testvére és legértékesebb munkatársa voltál - hogy ma pártunk, az Olasz Kommunista Párt, országunk legerősebb pártja, s elvitathatatlan tekintéllyel szervezi, irányítja és vezeti az olasz dolgozók széles tömegeit. Pártunk tekintélye befolyást gyakorol valamennyi társadalmi rétegre, valamennyi demokratára, valamennyi becsületes hazafira; harca az egyszerű férfiak és asszonyok millióinak szívében lobbantotta lángot a szabadság, az igazság és a haladás olthatatlan reményességét".

Az üzenet ezután emlékeztet arra az odaadó munkásságra, amelyet Palmiro Togliatti a demokrácia, a szabadság és a béke ügyéért az olasz nép érdekében eddig kifejtett s rámutat arra, hogy ennek az odaadó és fáradhatatlan munkásságnak eredményeként az Olasz Kommunista Párt köré tömörülnek ma a haza egészséges alkotó erői, a demokratikus tömegszervezetek tagjainak milliói.

"Sztálin elvtárs arra tanított - mondja a továbbiakban az üzenet - hogy a nemzeti függetlenség és a nemzeti szuverénitás zászlóját a kommunista és demokratikus pártoknak kell felvinniük és előre vinniük. A te vezetéseddel Központi Bizottságunk és pártunk becsülettel teljesíteni tudja majd Sztálinnak ezt a tanítását, s biztos kézzel viszi majd előre a béke és a szocializmus ügyét. R.

Amikor 60. születésnapodat ünnepeljük - tanítónk, vezérünk, barátunk előtt tisztelgünk. Vezetésed a siker biztosítéka, neved jelképe a kiszáknányoltak és elnyomottak ügye iránti rendíthetetlen hűségnek".

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 49. kiadás

1953 március 26.

1/6 20 p

/Az olasz nép forró szeretettel ... 1.folyt./

Az egész világról számos üdvözlőtávirat érkezett Palmiro Togliattihoz. Üdvözlőtáviratokat intéztek hozzá a testvérpártok a világ valamennyi részéből.

Üdvözlőtáviratot intézett Palmiro Togliattihoz a CGIL titkársága, valamint Pietro Nenni is. Pietro Nenni táviratában az Olasz Szocialista Párt forró üdvözlését tolnás olta Togliattinak születésnapja alkalmából.

Rómában az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának székházában a párt és a demokratikus tömegszervezetek vezetőinek jelenlétében ünnepélyes keretek között üdvözölték Palmiro Togliattit 60. születésnapja alkalmából. Az ünnepség keretében számos küldöttség tolnás olta Togliattinak az olasz dolgozók forró szeretetét. Az ünnepséget Togliatti szavai fejezték be, aki meghatottan mondott köszönetet az üdvözlésekért és hangoztatta, hogy ez az ünnepség ismét bebizonyította "az olasz nép pártjának egységét és erejét abban a küzdelemben, amelyet Lenin-Sztálin és Gramsci tanításait követve folytat".

Az Olasz Kommunista Párt helyi szervezetei az egész országban mindenütt ünnepségeket rendeztek. Sok pártszervezet felajánlást tett Togliatti elvtárs születésnapjának megünneplésére. A comoi pártszervezet például azt a felajánlást tette - s vállalását Togliatti elvtárs születésnapjára teljesítette is - hogy a női párttagok számát ezerre emeli. A milanoi alapszervek azt vállalták, hogy 2.000 új előfizetőt gyűjtenek a "Rinascita", a párt folyóirata számára, amelyet Palmiro Togliatti szerkeszt. Bolognában "A 'l'Unita' barátai" elhatározták, hogy Togliatti elvtárs születésnapján 160 százalékkal emelik a "l'Unita" terjesztési példányszámát.

Palmiro Togliatti születésnapján ország szerte sokan kérték felvételüket az Olasz Kommunista Párt tagjai sorába. Pescarában 300 új tag kérte felvételét és ezen a napon hat új alapszervezetet alkítottak meg.

L.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50. kiadás

1953 március 26

21 6 54 p

Megkezdődött Albániában a görög kémszolgálat ügynökeinek pere

47 A Zsu/Sk/J Rud,hc

T i r a n a , 1953 március 26

/ATA/

4
Erszeke városában, Dél-Albániában szerdán délután megkezdődött a görög kémszolgálat ügynökeinek pere. A vádlottak a következők: Abdulla Semedzoto, Tahir Kalo, Adriatik Kadalliu, Hekuran Kukia, Hajdar Dzsafa, Selfo Asllani, Dzsafa Zejnel Bejto.

A vádlottak mindegyikét valamilyen formában sújtották a népi hatalom reformjai, családtagjaik vagy közeli rokonaik börtönben ülnek vagy Görögországba szöktek és ott a külföldi kémszervezet szolgálatába álltak. Mint a nép elkeseredett ellenségei, szervezett formában végeztek kém- és ellenséges propagandatevékenységet az Albán Népköztársaság ellen.

Miután az ügyész felolvasta a vádiratot, elsőnek Abdulla Semedzoto fővádlottat, a kémszervezet vezetőjét hallgatták ki. A vádlott bevallotta, hogy kapcsolatba lépett albán diverzánsgyűjtőkkel, akik Görögországba menekültek, s akiket a görög kémszolgálat azután Albániába küldött különböző értesülések szerzésére. A görög kémszervezet megbízásából 1951 júniusán kezdett tevékenykedni. A vádlott vallomása szerint a diverzánsgyűjtők kijelentették neki, hogy Albániában a helyzet hamarosan megváltozik és az uralom megdöntése csak napok kérdése. A diverzánsgyűjtők megjegyezték, hogy ezt az értesülésüket amerikaiaktól, angoloktól és görögöktől kapták.

Abdulla Semedzoto bevallotta, hogy a görög kémszolgálat ügynökei részére katonai, gazdasági és politikai jellegű tájékoztatást szerzett. Bevallotta azt is, hogy ezért a tevékenységéért Napoleon-aranyakkal fizették meg. Ez a pénz abból a százmillió dolláros összegből származik, amelyet Truman, az Egyesült Államok volt elnöke hagyott jóvá a diverzió pénzelésére. Abdulla Semedzoto a diverzánsgyűjtőtől fegyvereket is kapott.

K

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1953 március 26

21 6 53 p

/Megkezdődött Albániában ... 1.folyt./ A Zsu/Sk/J Rüd,ho

Az ügyész - annak a módnak leleplezésére, hogyan dolgoznak az "Aszfalia" /a görög Gestapo/ és az amerikai-angol imperialisták ügynökei Albániára vonatkozó katonai, gazdasági és politikai jellegű értesülések szerzése érdekében - felolvasott egy röplapot, amelynek címe: "Mit kívánunk?" Ezeket a röplapokat kiosztják a kéneknek, akik megtudhatják belőlük azoknak a kérdéseknek sorozatát, amelyekre válaszolniuk kell. A kérdések katonai, gazdasági és politikai jellegű értesülésekre vonatkoznak.

A vádlott kijelentette, hogy a leveleket az értesüléseket a 3.számú görög kénközpontnak küldötték. A csoport tagjai utasítást kaptak, hogy abban az esetben, ha úgy látják, hogy le akarják tartóztatni őket, meneküljenek Görögországba.

Abdulla Semedzoto vádlott kihallgatása ezzel befejeződött. A per tovább folyik. /MTI/

- - -

Teljes ülést tartott Ausztria Kommunista Pártjának Központi Bizottsága

48 T-54 Lj/Gk/J Kt,ho Bécs, 1953 március 26 /TASzSz/

Ausztria Kommunista Pártjának Központi Bizottsága március 24-25-én teljes ülést tartott. A teljes ülés tisztelettel adózott J.V.Sztálin emlékének.

A parlamenti választások eredményeiről és a párt további feladatairól Johann Koplenig, Ausztria Kommunista Pártjának elnöke számolt be. A párt sorainak egységéről tenuskódó beszámoló részletes megvitatása után egyhangú határozatot hoztak.

A Központi Bizottság egyhangúlag jóváhagyta F.Fürnbergnek a párttagok politikai és erkölcsi tisztaságáért vett harcról szóló beszámolóját. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 52. kiadás

1953 március 26

21 6 40 p

Szaporodik a katonaszökevények száma a Szezei-csatorna övezetében állomásozó angol egységeknél

49 T-38 Lj/Gk/J Kt,hc K a i r o , 1953 március 26 /TASzSz/

Az egyiptomi hadsereg hivatalos folyóirata megírja, hogy a Szezei-csatorna övezetében állomásozó angol csapatokból elszökösnek a katonák.

A katonák - írja a folyóirat - dezertálnak, mert "indokolatlannak tartják, hogy olyan országban tartózkodjanak, amely nem kívánja ezt". /MTI/

- - -

V.M. Molotov fogadta a holland nagykövetet

50 T-57/a Lj/Gk/J hc M o s z k v a , 1953 március 26 /TASzSz/

V.M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere március 26-án fogadta Teixeira de Mattost, Hollandia rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. A nagykövet rövidesen átnyújtja megbízási levelét a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének. /MTI/

- - -

Amerikai szolgálatban álló kémbanda pere kezdődött a szeceni körzeti katonai bíróságon

51 -L BM/Mh/J Kt,hc V a r s ó , 1953 március 26 /PAP/

A szeceni körzeti katonai bíróságon per folyik amerikai szolgálatban álló kémek és titkosügynökök ellen. A vádlottak padján az amerikai kéniskolákban kiképzett, tapasztalt kémügynökök ülnek: Wladyslaw Borski és Sergiusz Pirog-Pietkiewicz, valamint az általuk Lengyelországban kénkedésre beszervezett Jozef Puchalski, Jan Paszkiewicz, Wacław Weltman és Michal Pirog. A külföldről Lengyelországba küldött Borski és Pirog vezetése alatt álló banda kéntevékenységet folytatott az amerikai titkosszolgálat számára.

Wladyslaw Borski, a banda legfőbb szervezője, akit katonai szolgálati ideje alatt több büncselekmény miatt elítélték, 1949-ben a börtönből Nyugat-Németországba szökött, ahol az IRO /az úgynevezett Nemzetközi Menekültügyi Szervezet/ közvetítésével beszervezték az amerikai kémszolgálatba. /Folyt. köv./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 53. kiadás

1953, március 26.

21 645 p

/Az amerikai szolgálatban álló...2. folyt./ L BM/Mh/b Kt, ho

Borski azzal kezdte működését, hogy Lengyelország helyzetéről adatokat közölt az amerikai kémizolgálat müncheni központjának egyik alkalmazottjával, "Aloxejov"-val, akitől ezért jutalomban részesült. Borskit 1950 februárban - miután találkozott az amerikai kémizolgálat egyik tisztjével, "Urban"-nal - Münchenben az amerikai kémizolgálat által vezetett különleges tanfolyamra osztották be, ahol kiképezték titkos ügynökök beszerzésére, kémjelentések szerzésére, láthatatlan irású tinta használatára és egyébekre.

1950 augusztus közepén Borskit - akit "Urban" hamis okmányokkal, dollárokkal és egyéb valutával látott el - átcsompészték a lengyel határon és megbízták azzal, hogy több vajdaság, de különösen a szecseini vajdaság területén kémhálózatot szervezzon. Borski beszervezte sógorát, Wacław Woltmant, a szecseini városi népi tanács alkalmazottját, akit gazdasági és katonai jellegű értesülések szerzésével bíztak meg, valamint Jan Kracha és Władysław Biernacki bujkáló terroristákat.

1950 augusztus 27-én Borski menyasszonyával, Urbanska-val és Krachával titokban átszökött a határon és Münchenben jelentést tett "Urban"-nak. Borski és Kracha ezután héthónapos tanfolyamot végzett egy amerikai titkosszolgálati iskolán, majd Borski 1952 nyarán az amerikai titkosszolgálat tisztjainak utasítására visszatért Lengyelországba, hogy folytassa kémtevékenységét. Borskival együtt lengyel területre csompészték az amerikai titkosszolgálat másik ügynökét, Sorgiusz Pirog-Piotkiewiczot is.

A két amerikai szolgálatban álló kém Lengyelországba visszatérve folytatta kémtevékenységét, beszervezte a kémhálózatba Pirog-Piotkiewicz testvérét, Michal Pirogot, majd 1952 szeptember 14-én éjszaka mindhárman megkísérelték, hogy ismét átszökjenek a lengyel határon. Ekkor tartóztatták le őket. A lengyel biztonsági szervek néhány nap múlva a többi vádlottat is le tartóztatták.

Sorgiusz Pirog a német megszállás idején Wilnius térségében tagja volt az ugynevezett "kisegítő katonai alakulat" náci szervezetnek. A folszabadulás után - büntetésből félve - Piotkiewicz álnéven a szecseini vajdaságban rejtőzött, majd onnan 1951 augusztusban Nyugat-Berlinbe szökött, ahol három hetet töltött az amerikai titkosszolgálat egyik táborában. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 54. kiadás 1953, március 26.

21 6 45 P

/Amerikai szolgálatban álló....2. folyt./ L BM/Mh/b Kt, ho

A táborban "Julian", az amerikai titkosszolgálat alkalmazottja beszervezte Pirogot és megbízta ezzel, hogy térjen vissza Lengyelországba és szervezzen ott kémhálózatot. Pirog-Piotkiewicz - miután elvégezte a kémiskolát - az amerikaiak ollátták lengyel és német pénzzel, 10 Doxa-órával és átosompésztek a lengyel határon.

A szezocini vajdaság területén Pirog-Piotkiewicz beszervezte Jan Paszkiewicz és Józef Puchalski vádlottakat. Vallomása szerint az amerikaiak utasították, hogy "mindenkolőtt büntetett előéletű egyéneket szervezzon be kémkedésre, akiket könnyű lesz zsarolni".

Pirog-Piotkiewicz az amerikai titkosszolgálat nyugatnémetországi központjának küldte kémjelentéseit. 1952 májusában titokban Nyugat-Berlinbe ment, ahol új utasításokat kapott "Paul"-tól, az amerikai titkosszolgálat tisztjétől, majd az amerikaiak Borskival együtt ismét Lengyelországba osompésztek. Lengyelországba visszatérve Pirog katonai jellegű értesüléseket gyűjtött és utasította egyik ügynökét, Nadachowskit, hogy a lublini vajdaságban szervezze meg amerikai kémek átosompészését a Szovjetunióba.

Józef Puchalski, Jan Paszkiewicz, Wacław Woltman és Michal Pirog megerősítette a két fővádlott vallomását. Veleményi vádlott beismerte, hogy kémtevékenységéért pénzt kapott.

A per folyik. /MTI/

K

Clark tábornok visszautazott Tokióba

52.

6 Rud/Hb/b ho 1953, március 26. /MTI/

Mark Clark tábornok, a koreai ugynevezett ENSZ-haderők főparancsnoka, esütörtökön visszatért tokiói főhadiszállására. Clark tábornok - mint ismeretes - Indokínában tett látogatást és tiznapos délnyugat-ázsiai utazása során Manilában, Hongkongban és Taipehben is járt.

..

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 55. kiadás

1953 március 26

21 ó 50 p

Benoit Frachon cikke a "l'Humanité"-ben

54 & Bz/Gné/J hc

P á r i z s , 1953 március 26

/MTI/

A "l'Humanité" esütörtöki száma közli Benoit Frachon cikkét.

Mi, forradalmi harcosok, kommunis ták vagyunk - írja Frachon. - A burzsoázia rendőrsége, amely a legnagyobb cinizmus sal rugja fel saját törvényeit is, megkísérli, hogy minél többünket hatalmába kerítsen, mi viszont mindent megteszünk, hogy ne kerüljünk a kezére.

Ezt teszem most én is és hasonló körülmények között ugyanigy cselekednének Stil, Molino és Tollet is. Nem adom meg magam önszántamból Michel bíró felhívásának. Nem tekintem őt bírónak, hanem egy olyan önkényes kormány reakciós politikája végrehajtójának, amely erőszak révén akarja rákényszeríteni rendelkezését a franciák óriási többségére.

Megőrzöm szabadságomat, hogy folytassam a harcot a munkásosztály és a nemzet szolgálatában a haza árubaocsátói, a nép kizsákmányolói és a szabadság sirásói ellen.

Tudom, hogy a proletárok milliói helyeslik magatartásomat és örülnek, hogy sikerült kisiklanom a rendőrök karjai közül. Számomra csak a proletárok millióink ítélete fontos.

A CGT és vezetői ellen indított fasiszta támadást nagyon jelentős tényként kell kezelnünk, amely nem kerülheti el senki figyelmét. Az a nap, amikor Mayer miniszterelnök és Bidault külügyminiszter elindultak Washingtonba, hogy jelentkezzenek amerikai főnökeik előtt, tanúsítja, hogy a jelenlegi francia kormány milyen függőségbe taszította az országot.

Az amerikai milliárdosok már évek óta követelik, hogy Franciaországban számolják fel a demokratikus szervezeteket, a CGT-t és a Francia Kommunista Pártot is.

Moch belügyminiszter évekkal ezelőtt vállalkozott erre a feladatra, de beletört a bicskája. Példáját azóta mások is követték, vállalkozásuk azonban nem olyan egyszerű és a jenkek már türelmetlenkednek. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 36. kiadás

1953 március 26

11 ó 55 p

/Benoit Frachon cikke ... l.folyt./ & Bz/Gné/J ne

René Mayer, amikor perselyét az amerikaiak felé nyújtja, egyszerre mind biztosítékokat is akart nyújtani.

"Legyetek olyan jók, adjatok nekünk dollárokat az indokinai háborúra, adjatok nekünk hadinegrendeléseket, hogy tovább titkolhassuk a gazdasági katasztrófát, amely felé mi taszítjuk Franciaországot - mi a szabadság holttestét adjuk nektek. Megígérjük, hogy megtörjük azokat a szervezeteket, amelyek Franciaországban szembeszegülnek az imperialista manőverekkel" - mondja René Mayer.

A példabeszéd azt mondáná erre, hogy előre isznak a medve bőrére, annak a medvének bőrére, amelyet még nem ejtettek el. Mi ehhez még bizonyossággal tehetjük hozzá: ezt a medvét nem is fogják soha elejteni.

Az 1947 óta egymást váltó kormányok érzik, hogy fejük felett a válság szele fúj. A Marshall-terv meghozta mérges gyümölcseit, a francia gazdasági élet kapuin erőlyesen dörönből a válság. A francia kormány mentségül csak egy üres jelszót tált: "Helyezzük új alapokra a gazdasági életet". Minél többször használják ezt a jelszót, annál több üzen zárja be kapuit. Alig indult meg a Schuman-terv, a gyárosok szövetségének vezetői máris vészjeleket adnak le.

Mi már 1947-ben elmondottuk mindezt. Most a franciák milliói - sokan a kapitalista osztályokhoz tartozók közül is - velünk együtt mondják: feláldozzák nemzeti iparunkat, az országot romlásba, katasztrófába taszítják, az infláció fékezésének ügyével csökkentik a munkások reálbérét.

Azon a napon, amikor a Mayer-kormány házkutatást tartatott a CGT-nél, felhívta a nemzetgyűlést, szavazza meg ezt a felhatalmazást, amely lehetővé teszi, hogy a Francia Bank újabb 80 milliárd frankot folyósítson. A jól nevelt francia parlament lelkesedés nélkül engedelmeskedett. A Marshall-terv embereinek ügye valóban rosszul áll. R.

/Folyt. köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 57. kiadás

1953 március 26

116 57 p

/Benoit Frachon cikke ... 2. folyt./ & Bz/Gnó/J hc

A francia munkáosztályt nem demoralizálja a reá lesújtó erőszak. A munkáosztály erejét átcsoportosítva tömörül a CGT körül és fokozza a bármelésért és az elbocsátások ellen folytatott harcát.

A franciák - osztálykülönbségre való tekintet nélkül - nyugtalanok és felháborodottak a bonni és párizsi szerződések miatt és ez a felháborodás olyan méretű, hogy a kormány képtelen ratifikáltatni a szerződéseket a parlamenttel.

Hogyan találhatna kiutat a zsákutcából az a kormány, amely elszánta magát, hogy folytatja a nép akaratába ütköző fasiszta diktatura politikáját. A CGT elleni merénylet és azok a kísérletek, hogy egyes kommunista képviselőket megfossszanak nemzeti joguktól, egyes fázisai azoknak az erőfeszítéseknek, amelyeket a kormány a diktatura megvalósítása érdekében tesz.

A kormány nesterkedéseire gyorsan és erélyesen kell válaszolni. A demokratikus szabadságjogok újabb lábbaltiprására válaszul a szabadság visszaszerzéséért és védelméért folytatott hatalmas népi mozgalomnak kell kialakulnia.

Rajtatok a sor üzenek, kvatálók és üzletök proletárjai, rajtatok a sor a példaadásban! A diktatura számotokra növekvő nyomort, munkanélküliséget, szolguságot és végül háborút jelent. Mi azonban meg tudjuk változtatni az események menetét, mert ha egyesülünk, mi vagyunk a legerősebbek.

Szilárd egységben kell cselekednünk, ki kell szabadítanunk elvtársainkat a börtönökből, követelnünk kell a szabadság, a munka és demokrácia, a CGT tiszteletbentartását. Erősítsük ezt a harcot szünet nélkül mindaddig, amíg győzelemmel nem fejeztük be!

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 58. kiadás

1953 március 26

22 ó 18 p

Franciaországban fokozódik a tiltakozó sztrájkmozgalom

55 & Bz/Gné/J hc P á r i z s , 1953 március 26 /MTI/

Franciaországban egyre nagyobb erővel terjed a dolgozók tiltakozó sztrájkmozgalma.

A dunkerquei rakodómunkások szerda reggel óta sztrájkolnak, a touloni rakodómunkások pedig csütörtökön tartottak félórás tüntető sztrájkot.

A Dunlop-üzemek 3000 munkása egy órán át sztrájkolt, tiltakozásul a kormány fasiszta merénylete ellen. A belforti és nantesi sztrájkokat utcai tüntetések kísérték. Alfortvilleben csütörtökön ugyszólván minden üzem munkása sztrájkba lépett.

Nancy dolgozói tömeggyűlésen határozták el, hogy szombaton általános sztrájkot tartanak.

A Force Ouvriere és a keresztény szakszervezetek vezetősége hiába tiltotta meg, hogy a szervezeteikhez tartozó dolgozók részt vegyenek a tiltakozó tüntetésekből és sztrájkokban, a legtöbb francia dolgozó, ha nem is a CGT tagja, CGT-hez tartozó társaival együtt tüntet a kormány merénylete ellen.

- - -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

56 B-71 Lj/Gk/J hc P h e n j a n , 1953 március 26 /TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 26-án közölte, hogy a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek alakulatai az elmúlt nap folyamán Csorventól nyugatra, Szanihoban körzetében heves védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciósok ellen.

Március 26-án a légvédelmi egységek és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek két ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

Ko

- - -

v f g e